
 

 

 
1) ABC der Naturwissenschaften und der Technik: ABC der Naturwissenschaften und der Technik. 640 S. m. 

rund 2000 Textabbildungen und 42 einfarbigen und bunten Tafelseiten sowie 31 Übersichten.. Brockhaus. 
Wiesbaden. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {R16267}  10 €  

2) Academie Roumaine: Bulletin de la Section Scientifique Tome XXV-eme, No. 7.. Monitorul oficial si imprimeriile 
Statului Imprimeria National. Inhalt u.a.: Uhink,W.+A.J. Corpaciu: Die Empfangsgenauigkeit einiger Kurzwellen-
Zeitsignale. Spacu,G.+P. Voichescu: Über höhere Ammoniakate von Komplexsalzen (iii-te Mitteilung). 26, 3, 6, 5, 8, 
6 und 8 Seiten. gr.8. m. Tabellen und Textabb.. Eigenverlag. Bukarest. 1943. Guter Zustand. Kartoniert. Rücken unten 
fehlt 1 cm.. Sprache: mehrsprachig   {2B2580}  6 €  

3) AID Land-und Hauswirtschaftlicher Auswertungs: Die Landtechnik in der Bundesrepublik Deutschland. AID 
Land-und Hauswirtschaftlicher Auswertungs- und Inforamtionsdienst e.V. 71 S. gr.8. Mit Abbildungen.. AID. Bad 
Godesberg. 1960. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AG2801}  11 €  

4) Allgemeine Elektrizitäts-Gesellschaft AEG: AEG Schweisstechnik. 84 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. 
AEG. Berlin. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2P2640}  58 €  

5) American Institute of Mining and Metallurgical:  Iron and Steel Division 1931. Transactions of the American 
Institute of Mining and Metallurgical Engineers. Inhalt u.a.: Lucas, Francis F. - On the Art of metallography. 
Hensel,F.R. - Age-hardening of Austenite. Scott,Howard - Transformational Characteristics of Iron-manganese 
Alloys. 409 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. Papers and Discussions presented before the Division at Meetings held at 
New York, February 1931, and at Boston, September, 1931. Bils vom Einband.. Eigenverlag. New York. 1931. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen der Zeit der Entstehung. Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AE2287}  25 €  

6) American Institute of Mining and Metallurgical:  Proceedings of the Institute of Metals Division 1927. 
American Institute of Mining and Metallurgical Engineers. Papers presented before the Division at Detroit, Sept. 27-
30, 1926 and New York, Feb. 15-17,1927. 507 S. gr.8. mit s/w. Tafeln.. Eigenverlag. New York. 1927. Guter 
Zustand. Leinen der Zeit der Entstehung. Stempel,Name auf Titelseite. Sprache: englisch   {AM3130}  25 €  

7) Andrejtschin,R.:  Eine Möglichkeit zur Realisierung nichtselektiver photelektrischer. Empfänger für UV-
Strahlung (S. A. Vorträge zum II. Internat. UV-Colloquium 4. bis 6. November 1963 in Berlin) S. 13 - 22) 
Sonderabdruck Offprint. 1963. Guter Zustand. geklammert.   {SA17247}  4 €  

8) Arbeitsgemeinschaft Deutscher Kraft- und Wärmeing.: Eignung von Speisewasser - Aufbereitungsanlagen im 
Dampfkesselbetrieb. U.a.: Dampfumformer. Entgasen von Speisewasser. Chemische Enthärtungsanlagen. 2. 

 

 

 Versandantiquariat  
Robert A. Mueller Nachf.  

∗ gegründet 1950 ∗ Inh. Herbert Mueller * 

D-30916 Isernhagen  
Bothfelder Str. 11 

Tel.:0511 / 61 40 70 

Antiquariats-Angebot Nr. 1004  
 

Funk, Fernsehen und Technik 
Bei Bestellungen innerhalb von 10 Tagen 

30 Prozent Rabatt 
Der Rabatt gilt nur für dieses Angebot  

 
Erhaltungszustands-Abkürzungen:  1)= Tadellos,  2)= gut erhalten,  3)= mit leichten 
Gebrauchsspuren,  4)= mit stärkeren Gebrauchsspuren,  Na.= Name auf Titelblatt,  (St.)= Stempel,  
U.= Unterstreichungen,  (oJ.)= ohne Angabe des Erscheinungsjahres, Bibl.= Bibliotheksexemplar mit 
Stempel und Rückennummer (evtl. in Folie eingeschweißt).  
Falls Bestelltes nicht innerhalb 30 Tagen geliefert wurde, ist der Titel bereits verkauft. Sollte ein Titel 
kurzfristig (90 Tage) erneut angekauft werden können, wird dieser automatisch nachgeliefert. 
Benachrichtigung über verkaufte Titel nur auf Wunsch ! -  2007  - 

> Fax 0511 / 61 40 75 <  > E-Mail amueller@hannover .sgh-net.de < 
 

 

 



Antiquariatsangebot Nr. 1004  - 2 - 

 

erw.Aufl. 1940.154 S.m.161 Bildern+24 Zahlentaf.Hln.-2). VDI. Berlin. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {AB2497}  12,2 €  

9) Archiv für Urheber- Film- Funk und Theaterrecht:  Band 31.1960.Heft 5/6. Inhalt u.a.:Schulze, Erich: Zum Tode 
Wezel Goldbaums und Liste der Veröffendlichungen von Goldbaum. Schröder,Georg: Besonderheiten im 
Filmarbeitsrecht. Wawretzko, Herbert:Die GEMA und sonstige Verwertungsgesellschaften im System der deutschen 
und der internationalen Wettbewerbsbeshränkungen. Hsg. von Georg Roeber. Vlg. für Angewandte Wissenschaften. 
Baden-Baden. 1960. 257-384 S. und Inhaltsverzeichnis vom 31.Band (unaufgeschnitten). Originalbroschur.-2/3).    
{2D3513}  12 €  

10) ARD: ARD-Jahrbuch 82 (14.Jahrgang). Inhalt u.a. Funkkolleg-Kooperation. Hörfunk und Fernsehen auf dem 
Werbemarkt. Fernsehvormittagsprogramm. Finanzen. 403 S. mit Abbildungen.. Bredow-Institut. Hamburg. 1982. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R291}  8 €  

11) ARD-Jahrbuch 78: 10.Jahrgang. Inhalt u.a.: Rundfunkfreiheit - Garant für die Erfüllung unseres Auftrags. Die 
Hörfunkversorgung. Teilnahmslose Teilnehmer - Zur programmbeteiligung von Hörern und Zuschauern. 324 S. mit 
zahlr. Abbildungen und Tabellen. Hans-Bredow-Institut. Hamburg. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2527}  7 €  

12) ARD-Jahrbuch 79: 11.Jahrgang. Inhalt u.a.:  Elektronische Berichterstattung - Anwendung einer neuen 
Technologie im Fernsehen. Die Tagesthemen in Wort und Bild. Die ARD-Fernsehlotterie - Bilanz ihrer Geschichte 
und Ausblick. 305 S. mit zahlr. Abbildungen und Tabellen. Hans-Bredow-Institut. Hamburg. 1979. Guter Zustand. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2526}  7 €  

13) ARD-Jahrbuch 81: 13.Jahrgang. Inhalt u.a.: Die Welt von gestern - Zeitgeschichte im Fernsehen. Medienforschung 
einzelner Rundfunkanstalten. Unterwegs zum Traumziel - Die Tonqualität im Hörfunk. 384 S. mit zahlr. Abbildungen 
und Tabellen. Hans-Bredow-Institut. Hamburg. 1981. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AF2525}  7 €  

14) Astro (Adolf Strobel):  Hauptkatalog 1968 / 69.Antennen und Zubehör. Montagematerial, Kabel, Stecker, 
Verstärker, mit Brutto-Preisliste zum Katalog. Bensberg. 56 S. Quart. m. Textabb. geheftet.-2).    {AM2802}  12 €  

15) Aurich,Peter: Zwischen Elbe und Oder. Mitteldeutschland im westdeutschen Rundfunkprogramm 1960-1963. 
Gesamtdeutsches Bewusstsein, Schriften zur Deutschen Frage Band 11. Hsg. Der Niedersächsische Ministe für 
Vertriebene, Flüchtlinge und Kriegssachgeschädigte. 144 S. gr.8. mit zahlr. s/w. Tafel. Rautenberg. Leer. 1963. Guter 
Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1416}  8 €  

16) Autorenkollektiv:  Instandsetzung von Funkgeräten. 2. Aufl. Deutscher Militärvlg. Bln. 1967. 617 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a.Tafeln sowie als Beilage. (S. 446 eingerissen). Plastik-2).    {2F3062}  30 €  

17) Autorenkollektiv:  Werkstoffkunde für Metallberufe. Reihe: Lehrbücher für die Berufsausbildung. Volk und 
Wissen Volkseigener Vlg. Bln. 1958. 140 S. gr.8. m. zahlr. 118 Abb. (St.)(U.zahlr. Bleistift). Hln.- 3).    {AR315} 10 €  

18) Bassermann Jugendlexikon: Natur und Technik. Das aktuelle Wissen von A bis Z. Bassermann'sche Vlgsbuchh. 
Niedernhausen. 1991. 334 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Abb. Lack.Pp.-2). ISBN: 3809400491.   {AL1974}  7 €  

19) Beddig,H.+J.Braun+H.Lutter+A.Urban:  Vom Fernsehen zum Video. Bildschirmgewohnheiten Jugendlicher und 
Folgen für die pädagogische Praxis. Landesarbeitsgemeinschaft der Freien Wohlfahrtspflege in Niedersachsen. 
Landesstelle Jugendschutz. 143 S.. Eigenverlag. Hannover. 1983/84. Guter Zustand. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3169}  5 €  

20) Bederke,Hans-Jürgen+Robert Ptassek+weitere: Elektrische Antriebe und Steuerungen. Leitfaden der 
Elektrotechnik Band VIII. XII. 270 S. gr.8. mit 207 Bildern und 81 Beispielen.. Teubner. Stuttgart. 1969. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3005}  10 €  

21) Beker,Richard: Here is the News. Leslie Frewin. London. 1966. 199 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Titelblatt 
braunfleckig). Pp.-2)engl..    {3H1207}  10 €  

22) Bernhard,Hermann+Bruno Knuppertz:  Thyristoren. in der Antriebssteuerung und -regelung. Grundlagen und 
Anwendungen. Kamprath-Reihe. 252 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Vogel. Würzburg. 1971. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3003}  18 €  

23) Bernstein,H.: Mikroprozessor. Grundlagen, Eigenschaften und Aufbau. 2. überarbeitete Aufl. 133 S. mit 
Textabbildungen.. ISBN: 3921682223. Hofacker. München. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1045}  13 €  

24) Beyrodt,Gustav: Tabellenbuch Metall. VEB Vlg.Technik. Bln. 1963. 431 S. gr8. m. 1335 Abb. Hln.- 2).    
{AM2827}  8 €  

25) Biederbick,Karlheinz:  Kunststoffe kurz und bündig. Kamprath-Reihe. 3. Aufl. XI. 271 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3802300106. Vogel. Würzburg. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel.wenige 
Unterstreichungen in Bleistift. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3001}  8 €  

26) Blatt,E.:  Geschichtliche und technologische Entwicklung der EDV. (S. A. EDV in Medizin und Biologie 2) S. 33 
- 38. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1971. Guter Zustand. Broschur.   {SA17262}  2,9 €  

27) Blondiau,F.: Triomphe de L'Énergie Morale. Imprimerie Bßenard. Liége. 1909. 566 S. Quart. m. 100 Abb. Hld. . -
2/3).    {AU1208}  61,36 €  

28) Böhm,Werner: Elektrische Steuerungen kurz und bündig. Grundlagen und Einführung in die Anwendung. 
Kamprath-Reihe. 156 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3802300998. Vogel. Würzburg. 1976. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3004}  4 €  
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29) Bohn,Rudolf: Die Technik im Gartenbau. (Handbuch des Erwerbsgärtners Band III). 310 S. gr.8. m. 275 Abb.). 
Ulmer. Stuttgart. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. (Einband beschabt,Fleckig,Rücken unten eingerissen. 
Sprache: deutsch   {AI3388}  10 €  

30) Böllner,J.u.a.: Das neue Buch der Erfindungen,Gewerbe und Industrien.. Band 2:Die Kräfte der Natur und ihre 
Benutzung.Eine physikalische Technologie.(1872.X.510 S.m.4 Tonbildern, über 500 Textillustrationen, sowie 1 
Titelbild).6.verbesserte (Pracht)Auflage.Spamer Verlagsbuchhandlung.Leipzig.Berlin.gr.8.(Na.)Hld.-2/3).    {2P94} 63,91 €  

31) Borisowski,Georgi: Form und Uniform. Die Gestaltung der technischen Umwelt in sowjetischer Sicht. 119 S. gr.8. 
m. zahlr. Textabbildungen.. Deutsche Verlags-Anstalt. Stuttgart. 1967. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   
{AR1317}  6 €  

32) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: 1.Band Nr. 1 - 1949 - Abhandlungen. Hsg. Von Eduard Justi. 
Inhalt u.a.: Dorn,Paul - Zur Frage der Entstehung des Wassers der Hydrosphäre. Justi,Eduard+Hermann Schultz - 
Neue Versuche zur Deutung der Feinwanderung in elekrischen Abhebekontakten. Mössner,Karl Eugen - 
Beschäftigungsnot, Wohnungsnot und Kapitalnot. 171 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1949. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3233}  10 €  

33) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: I.Band -Nr.1- 1949 - Abhandlungen. Hsg. Eduard Justi. 
Inhalt u.a.: Mössner,Karl Eugen - Beschäftigungsnot, Wohnungsnot und Kapitalnot. Kristen,Theodor - Das Problem 
des Schallschutzes im modernern Wohnungsbau. Blenk,Hermann - Über die Sortierung durch Luftkräfte. 172 S. mit 
Abbildungen.. Vieweg+Sohn. Braunschweig. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel,Privateinband. 
Sprache: deutsch   {3C3255}  10 €  

34) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: II.Band - 1950 - Abhandlungen. Hsg. Eduard Justi. Inhalt 
u.a.: Inhoffen,H.H. - Lebenslauf und Biographie von Walter Julius Reppe. Schimank,Hans - Carl Friedrich Gauß. 
Poser,Hans - Die Niederterrassend es Okertales als Klimazeugen. Boettger,Caesar R. - Die Gewächshausschrecke 
(Tachycines asynamorus Adelung). 229 S. mit Abbildungen.. Vieweg+Sohn. Braunschweig. 1950. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel,Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3254}  10 €  

35) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: III.Band - 1951- Abhandlungen. Hsg. Eduard Justi. Inhalt 
u.a.: Poser,Hans+Jürgen Hövermann - Untersuchungen zur pleistozänen Harz-Vergletscherung. Boettger,Caesar 
Rudolf - Hundert Jahre schwedische Zündhölzer. Stille,Ulrich - Das Rationalisierungsproblem in der Elektrodynamik. 
300 S. mit Abbildungen.. Vieweg+Sohn. Braunschweig. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Namensstempel,Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3253}  10 €  

36) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: IV.Band - 1952 - Abhandlungen. Hsg. Von Hermann 
Schlichting. Inhalt u.a.: Stille,Ulrich - Schörfte der optischen Obergrenze der Ozonschicht. Kröner,Karl+Leo Pungs - 
Über das Verhalten des dielektrischen Verlustffaktors von Naturholz im großen Frequenzbereich. Verleihung der 
Gauß-Medaille. 307 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3C3234}  10 €  

37) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: IX.Band - 1957 - Abhandlungen. Hsg. Hans Herloff 
Inhoffen+Hans Poser. Inhalt u.a.: Koeßler,Paul+Manfred Mitschke - Messung von Straßenunebenheiten und deren 
Einfluß auf Fahrzeug und Fahrbahn. Flesche,Herman - Der Baumeister Peter joseph Krahe 1758-1840. 288 S. mit 
Abbildungen.. Vieweg+Sohn. Braunschweig. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel,Privateinband. 
Sprache: deutsch   {3C3259}  10 €  

38) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: IX.Band - 1957 - Abhandlungen. Hsg. Von Hans Herloff 
Inhoffen und Hans Poser. Inhalt u.a.: Müller-Luckmann,Elisabeth - Erlebnisweisen der Sexualität bei Mädchen als 
zeuginnen von Sittlichkeitsdelikten. Dröge,Georg - Entwicklungen im Ingenieur-Holzbau in der Kriegs- und 
Nachkriegszeit. 288 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3236}  10 €  

39) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: V.Band - 1953 - Abhandlungen. Hsg. Hermann Schlichting. 
Inhalt u.a.: Gassner,Gustav - Der Zug des Zehntausend nach Trapezunt. Neukirchen,Johannes - Feinwanderung an 
elektrischen Kohle-Kohlekontakten. Nasfell,Vilhelm - Gehörschutz. 215 S. mit Abbildungen.. Vieweg+Sohn. 
Braunschweig. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel,Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3257} 10 €  

40) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: VI.Band - 1954 - Abhandlungen. Hsg. Hans Herloff 
Inhoffen+Hans Poser. Inhalt u.a.: Engel,Franz - Mittelalterliche Hufenmaße als siedlungsgeschichtliche Quellen. 
Poser,Hans+Michel Brochu - Zur Frage des Vorkommens pleistozäner Glazialformen am Meißner. Cario-Günther + 
Ulrich Stille - Über das Auftreten der natrium-D-Linien im Nachthimmelleuchten und im Nordlicht. 314 S. mit 
Abbildungen.. Vieweg+Sohn. Braunschweig. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel,Privateinband. 
Sprache: deutsch   {3C3258}  10 €  

41) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: VI.Band - 1954 - Abhandlungen. Hsg. Von Hans Herloff 
Inhoffen und Hans Poser. Inhalt u.a.: Boettger,Caesar R. - Flußperlmuscheln und Perlenfischerei in der Lüneburger 
Heide. Dorn,Paul - Zur Frage der Herkunft des Braunschweiger Burglöwen. Pestel,Eduard - Ein allgemeines 
Verfahren zur Berechnung freier und erzwungener Schwingungen von Stabwerken. 314 S. mit Abbildungen.. 
Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3235}  10 €  

42) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: X.Band - 1958 - Abhandlungen. Hsg. Von Hans Herloff 
Inhoffen und Hans Poser. Inhalt u.a.: Gibrat,Robert - L'energie des marees. Herrmann,Horst - Beiträge zur 
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Programmiertechnik für elektronische Analogie-Rechenmaschinen. 224 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. 
Braunschweig. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: mehrsprachig   {3C3237}  10 €  

43) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: X.Band - 1958 und XI.Band - 1959 - Abhandlungen (1 
Band). Hsg. Hans Herloff Inhoffen+Hans Poser. Inhalt u.a.: Niemeier, Georg - C14-Datierungen der 
Kulturlandschaftsgeschichte Nordwestdeutschlands. Husmann,Siegfried - Untersuchungen über die Sandlückenfauna 
der bremischen Langsamfilter. 224 und 139 S. mit Abbildungen.. Vieweg+Sohn. Braunschweig. 1958/1959. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel,Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3260}  20 €  

44) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XII.Band - 1960 - Abhandlungen. Hsg. Von Hellmut 
Bodemüller. Inhalt u.a.: Rieder,Georg - Topologische Fagen in der Theorie der Spannungsfunktionen. Gersten,Klaus - 
Berechnung der aerodynamischen Beiwerte von Tragflügerln endlicher Spannweite in Bodennähe. Engels,Hans 
Reiner - Lenkstabilität und Lenkwilligkeit von Einspurfahrzeugen unter dem Einfluß ihrer Baugrößen. 243 S. mit 
Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {3C3238}  10 €  

45) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XIII.Band - 1961 - Abhandlungen. Hsg. Von Hellmut 
Bodemüller. Inhalt u.a.: Glockner,Hermann - Macht und Freiheit im Maschinenzeitalter. Hövermann,Jürgen - Über 
Witterung und Klima in Abessinien. Flesche,Hermann - Von der Eigenart deutscher Baukunst. 224 S. mit 
Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {3C3239}  10 €  

46) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XIX.Band - 1967 - Abhandlungen. Hsg. Von Hermann 
Schaefer. Inhalt u.a.: Gabriel,H. - Der Einfluß zeitlich fluktuierender Felder auf die Hyperfeinaufspaltung der 
Mößbauerstrahlung. Bausch,H. - Theorie des Einphaseninduktionsmotors mit vermindertem Luftspaltleitwert 
zwischen den ausgeprägten Polen. 144 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3244}  10 €  

47) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XV.Band - 1963 - Abhandlungen. Hsg. Von Hans Joachim 
Bogen. Inhalt u.a.: Elgeti,Klaus - Erklaerung des Verhaltens des Wasserdampfes aus der Wirksamkeit der van der 
Waalschen Kräfte und der Bildung von Doppel- und Mehrfachmolekülen. Kühlhorn,Friedrich - Über die klimatischen 
Verhältnisse von Viehställen im Hinblick auf den Einflug von Dipteren und deren Verteilung im Stallraum. 214 S. mit 
Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {3C3241}  10 €  

48) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XVI.Band - 1964 - Abhandlungen. Hsg. Von Hans Joachim 
Bogen. Inhalt u.a.: Kessel,Siegfried - Lineare Elastizitätstheorie des anisoptropen Cosserat-Kontinuums. Lautz,Günter 
- Die Bedeutung der Quantentheorie für die theoretische Elektrotechnik. 81 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. 
Braunschweig. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3242}  7 €  

49) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XVIII.Band - 1966 - Abhandlungen. Hsg. Von Hermann 
Schaefer. Inhalt u.a.: Quade,Wilhelm - Zur Theorie und Anwendung des Größenkalküls der Physik. Hehl,Friedrich - 
Der Spindrehimpuls in der allgemeinen Telativitätstheorie. 192 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 
1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3243}  10 €  

50) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XX.Band - 1968 - Abhandlungen. Hsg. Von Hermann 
Schaefer. Inhalt u.a.: Kühlhorn,F. - Gehöfttyp, Stallanlagenform und -ausgestaltung, Aufstallungsweise und 
Substratlagerstätten in der Sicht des Dipterologen. Steinheuer,J. - Die Lösungen der Blasinsschen 
Grenzschichtdifferentialgleichung. 294 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1968. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3245}  10 €  

51) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XXI.Band - 1969 - Abhandlungen. Hsg. Von Hermann 
Schaefer. Inhalt u.a.: Hecht,K. Maß und Zahl in der gotischen Baukunst. Lgeti,K. - Die Erwärmung eines 
unterirdischen Ölfeldes beim Einpressen von heißem Wasser. 505 S. mit Abbildungen.. Vieweg&Sohn. 
Braunschweig. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3246}  15 €  

52) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XXII.Band - 1970 - Abhandlungen. Hsg. Von Karl Gerke. 
Inhalt u.a.: Illies,K. - Kultur und Zivilisation in unserer technisch-wissenschaftlichen Welt. Baumgarte,J. - 
Generalisierte Kontinua mit Mikrostruktur in 3 Dimensionen. 339 S. mit Abbildungen.. Vieweg+Sohn. Braunschweig. 
1972. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3250}  10 €  

53) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XXIII.Band - 1971/1972 - Abhandlungen. Hsg. Von Arnold 
Beuermann. Inhalt u.a.: Hecht,K. - Maß und Zahl in der gotischen Baukunst. Schröder,J.J. - Der natürliche 
Brackwasservorrat sandiger Meeresinseln. 377 S. mit Abbildungen.. Goltze KG. Göttingen. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3247}  12 €  

54) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XXIV.Band - 1973/74 - Abhandlungen. Hsg. Von Karl 
Gerke und Karl Heinrich Olsen. Inhalt u.a.: Hövermann,J. Neue Befunde zur pleistozänen Harz-Vergletscherung. 
Blenk,H. - Arbeitskreis Grenzen des Wachstums. 192 S. mit Abbildungen und 1 Karte.. Goltze KG. Göttingen. 1974. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3249}  10 €  

55) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: XXV.Band - 1975 - Abhandlungen. Hsg. Von Karl Heinrich 
Olsen. Inhalt u.a.: Ruge,J.+E.Krause - Experimente zur Klärung des Bindungsmechanismus beim Kaltpreßschweißen. 
Grabe,W. - Bedienungswürdigkeit von Nahverkehrslinien im öffentlichen Personenverkehr. 150 S. mit Abbildungen.. 
Goltze KG. Göttingen. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3C3248}  7 €  
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56) Brinkmann,Rolf (Bearb.):  Analyse elektromechanischer Systeme. mit Hilfe von Zustandsvariablen u. 
Zustandsfunktionen. 2. Aufl. Als Manuskript vervielfältigt. Institut für Nachrichtengeräte u. Datenverarbeitung. 
Aachen.1967. 67 S. graphische Darstellungen. Tab. kt. -2).    {BR3873}  6 €  

57) Brockhaus: Brockhaus der Naturwissenschaften und der Technik. 7. Aufl. 832 S. gr.8. mit etwa 2500 
Textabbildungen und auf 56 einfarbigen und farbigen Tafelseiten sowie 87 Übersichten.. ISBN: 3765300195. 
Brockhaus. Wiesbaden. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AG2699}  7 €  

58) Brotherthon,M.:  Maser und Laser. Grundlagen, Funktionsweisen und Anwendungen. 183 S. mit Abbildungen. 165 
S. mit Abbildungen.. Umschau. Frankfurt. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3BK1047}  8 €  

59) Brunk,Manfred:  Über das dynamische Verhalten geregelter Gleichrichtergeräte mit. Schalterbetrieb zur 
Stromversorgung für Fernmeldeanlagen. Dissertation an der Fakultät für Maschinenwesen der TH Braunschweig. 141 
S. und Bildteil von 54 Bildern.. Technische Hochschule. Braunschweig. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2M3232}  10 €  

60) Bulletin de la Societe Francaise Radioelectrique: No.4.Mai 1927. La reproduction des articles et leur traduction 
sont autorisees sous reserve de L'indication de leur origine.Paris.34 S.m.Abb.(Na.)br.-2)Bibl.engl.französ..    
{2C1052}  12,78 €  

61) Bundeszentrale für politische Bildung: Medienkritik im Blickpunkt. Plädoyer für eine engagierte Programmkritik. 
Schriftenreihe Band 261. 229 S.. ISBN: 3893310126. Bundeszentrale für politische Bildung. Bonn. 1988. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R501}  4 €  

62) Bundeszentrale für politische Bildung: Politische Gesprächskultur im Fernsehen. Schriftenreihe Arbeitshilfen für 
politische Bildung Band 271. 77 Seiten.. ISBN: 3893310398. Eigenverlag. Bonn. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. 
Stempel auf Titelseite,Aufkleber auf Buchrücken. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3284}  7 €  

63) Bundeszentrale für politische Bildung: Völker und Nationen im Spiegel der Medien. Schriftenreihe Arbeitshilfen 
für politische Bildung Band 269. 147 Seiten.. ISBN: 3893310274. Eigenverlag. Bonn. 1989. Guter Zustand. 
Kartoniert. Stempel auf Titelseite,Aufkleber auf Buchrücken. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3285}  10 €  

64) Bureau International D'Education:  Formation des Cadres Techniques et Scientifiques. Mesures Destinees a en 
Elargir L'Acces. Publications No. 205. XXII. Conference Internationale de L'Instruction Publique. 323 S. gr.8.. 
Eigenverlag. Geneve. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {AR1385}  16 €  

65) Busch,Karl-Franz+Dietrich Uhlmann+Günther Weise: Ingenieurökologie. 2. erweit. Aufl. VEB Fischer Vlg. 
Jena. 1989. 488 S. gr.8. m. 180 Abb. und 70 Tab. Ln.m.U.-2).    {AR1237}  15 €  

66) Büscher,Gustav: Geheimnisse der Wellenlängen. radio Praktiker bücherei Nr. 14. Franzis-Vlg. München. 1954. 63 
S. m. 49 Bildern, 20 Tab. und Tafeln. kt.-2).    {3CK2821}  10 €  

67) Büscher,Gustav: Kleines ABC der Elektroakustik. radio Praktiker bücherei Nr. 29/30. Franzis-Vlg. München. 
1951. 124 S. m. 120 Bildern. (Einband leicht fleckig). kt.-2/3).    {3CK2822}  10 €  

68) Büscher,Gustav: Wellen und Frequenzen für Rundfunk und Fernsehen. 3. Aufl. Radio Praktiker Bücherei Band 
14. Franzis. Mü. 1963. 72 S. m. 57 Bildern und 20 Tab. und Tafeln. Kt.-2).    {AK5835}  10 €  

69) Büscher,Gustav: Wie schütze ich mich vor Störungen (beim Rundfunk)1928.. Vlg. Hermann Reckendorf, Bln.  
36 S. m. Abb. , kt. -2).    {R78117}  25,56 €  

70) Bystron,Klaus: Technische Elektronik I - Diodenschaltungen und analoge Grund. schaltungen. Studienbücher 
der Technischen Wissenschaften. 2. Aufl. X. 304 S. gr.8. Mit 313 Bildern und 3 Tabellen.. ISBN: 3446123296. 
Hanser. München. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel.. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3C3012}  11 €  

71) Bystron,Klaus: Technische Elektronik II - Leistungselektronik. Studienbücher der Technischen Wissenschaften. 
VIII. 328 S. gr.8. Mit 327 Bildern und 4 Tabellen.. ISBN: 3446121315. Hanser. München. 1979. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3013}  7 €  

72) Chemie Ingenieurtechnik: 32.Jahrgang 1960 (gebunden). Zeitschrift für Technische Chemie, Verfahrenstechnik 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. Verein Deutscher Ingenieure und der Dechema. Vlg. 
Chemie. Weinheim. VII. 872 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5723}  20 €  

73) Chemie Ingenieurtechnik: 33.Jahrgang 1961 (gebunden). Zeitschrift für Technische Chemie, Verfahrenstechnik 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. Verein Deutscher Ingenieure und der Dechema. Vlg. 
Chemie. Weinheim. VIII. 907 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5722}  20 €  

74) Chemie Ingenieurtechnik: 34.Jahrgang 1962 (gebunden). Zeitschrift für Technische Chemie, Verfahrenstechnik 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. Verein Deutscher Ingenieure und der Dechema. Vlg. 
Chemie. Weinheim. VIII. 897 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5721}  20 €  

75) Chemie Ingenieurtechnik: 35.Jahrgang 1963 (gebunden). Zeitschrift für Technische Chemie, Verfahrenstechnik 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. Verein Deutscher Ingenieure und der Dechema. Vlg. 
Chemie. Weinheim. VIII. 910 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5720}  20 €  

76) Chemie Ingenieurtechnik: 36.Jahrgang 1964 (gebunden). Zeitschrift für Verfahrenstechnik, Technische Chemie 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. VDI-Gesellschaft Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. 
Weinheim. VIII. 1383 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5718}  20 €  
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77) Chemie Ingenieurtechnik: 37.Jahrgang 1965 (gebunden). Zeitschrift für Verfahrenstechnik, Technische Chemie 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. VDI-Gesellschaft Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. 
Weinheim. IX. 1324 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5717}  20 €  

78) Chemie Ingenieurtechnik: 38.Jahrgang 1966 (gebunden). Zeitschrift für Verfahrenstechnik, Technische Chemie 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. VDI-Gesellschaft Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. 
Weinheim. X. 1368 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5719}  20 €  

79) Chemie Ingenieurtechnik: 39.Jahrgang 1967 (gebunden). Zeitschrift für Verfahrenstechnik, Technische Chemie 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. VDI-Gesellschaft Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. 
Weinheim. XI. 1517 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5716}  20 €  

80) Chemie Ingenieurtechnik: 40.Jahrgang 1968 (gebunden). Zeitschrift für Verfahrenstechnik, Technische Chemie 
und Apparatewesen. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. VDI-Gesellschaft Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. 
Weinheim. XI. 1288 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2).    {AA5715}  20 €  

81) Chemie Ingenieurtechnik: 51.Jahrgang 1979.Heft 1 bis 4 und 7 bis 12 (10 Hefte). Hefte 5 und 6 fehlen. Inhalt 
u.a.:Lipphardt,G.:Der Ingenieur und seine Umwelt. Teworte,W.:Umweltschutz auf der Achema '79. 
Schlachter,H.:Sichere Chemieanlagen - eine ständige Herausforderung an die Technik. Maurer,B.:Entladungen infolge 
elektrostatischer Aufladung in großen Lagersilos. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. VDI-Gesellschaft 
Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. Weinheim. 346 und 693-1275 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Na.). kt.-2)10 Hefte 
zusammen   deutsch/englisch.    {AA5714}  15 €  

82) Chemie Ingenieurtechnik: 52.Jahrgang 1980.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Inhalt u.a.:Technische Kristallisation. 
Pilz,V.:Risikoermittlung und Sicherheitsanalysen in der chemischen Technik. Martin,H.:Wärme- und 
Stoffübertragung in der Wirbelschicht. Kremer,G.:Sicherheit in der Verfahrenstechnik. Hsg. Gesellschaft Deutscher 
Chemiker. VDI-Gesellschaft Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. Weinheim. 1031 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Heft 1 
untere Ecke abgerissen)(Einbände teilweise eingerissen)(Na.). kt.-2/3)12 Hefte zusammen   deutsch/englisch.    
{AA5710}  20 €  

83) Chemie Ingenieurtechnik: 53.Jahrgang 1981.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Inhalt u.a.:Seiffert,U.+W.Held:Alternative 
Kraftstoffe - Chencen und Aufgaben. Steen,H.:Konzeption und Wege des Explosionsschutzes. 
Chmiel,H.:Medizinische Verfahrenstechnik. Leistner,G.+G.Müller+F.v.Rüden:Biologische 
AbwasserreinigungsanlagenEsser,K.:Genetik - Aufgaben, Möglichkeiten und Grenzen in der Biotechnologie. Hsg. 
Gesellschaft Deutscher Chemiker. VDI-Gesellschaft Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. Weinheim. 1011 S. Quart. m. 
zahlr. Textabb. (Na.). kt.-2)12 Hefte zusammen   deutsch/englisch.    {AA5711}  20 €  

84) Chemie Ingenieurtechnik: 55.Jahrgang 1983.Heft 1 bis 12 (12 Hefte). Inhalt u.a.: Geburtstagsheft Prof. H.-G. 
Franck. Kreysa,G.:Aktuelle Entwicklungslinien der elektrochemischen Prozeßtechnik. Heitmann,A.:Thermische 
Behandlung von Sonderabfällen. Schmidt-Tegge,J.D.:Abfallbeseitigung auf See - Stand und Tendenzen. 
Kaminsky,W.:Verfahren zur Entschwefelung von Rauchgas. Hsg. Gesellschaft Deutscher Chemiker. VDI-Gesellschaft 
Verfahrenstechnik. Vlg. Chemie. Weinheim. 1017 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Na.). kt.-2)12 Hefte zusammen   
deutsch/englisch.    {AA5712}  20 €  

85) Chemische Technik: 13.Jahrgang 1961.Heft 1 bis 12 gebunden. Wissenschaftliche Zeitschrift für Technik und 
Ökonomie der Chemieindustrie. Inhalt u.a.:Nevoigt,Alfred:Entwicklung zu neuer Technik - Ziel der Konferenz 
"Chemieausrüstungen", Keune,Werner:Erfahrungen und Kritisches aus der Zusammenarbeit zwischen der 
Chemieindustrie und dem Maschinenbau, Riedel,Hans-Günter:Technologische Grundzüge der Erdölverarbeitung in 
der DDR, Kasten,Helmut:Erfahrungen aus dem Einsatz von Pumpen zur Förderung aggressiver und abrasiver 
Flüssigkeiten und Dickstoffe. VEB Deutscher Vlg. für Grundstoffindustrie. Leipzig. 764 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
(St.). Privateinband. Hln.-2)Bibl..    {2P1753}  7 €  

86) Chemische Technik: 14.Jahrgang 1962.Heft 1 bis 12. Wissenschaftliche Zeitschrift für Technik und Ökonomie der 
Chemieindustrie. Inhalt u.a:45 Jahre Chemieindustrie der Sowjetunion, Entwicklung der Produktion und Anwendung 
von Schmierstoffen, Technische und ökonomische Probleme der Pyrolyseverfahren in der organisch-chemischen 
Industrie, ph-Messung in stark verschmutzten Wässern. VEB Deutscher Vlg. für Grundstoffindustrie. Leipzig. 768 S. 
Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privateinband. Hln.-2)Bibl..    {2P1755}  7 €  

87) Chemische Technik: 15.Jahrgang 1963.Heft 1 bis 12. Wissenschaftliche Zeitschrift für Technik und Ökonomie der 
Chemieindustrie. Inhalt u.a:Anorganische Chemie und Landwirtschaft, Die Beziehungen zwischen Chemieindustrie 
und Maschinenbau bei der Durchführung von Investitionsvorhaben, Verfahren der Abwasserschlammbehandlung und 
ihre Anwendungsmöglichkeiten in der Mineralölindustrie. VEB Deutscher Vlg. für Grundstoffindustrie. Leipzig. 766 
S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privateinband. Hln.-2)Bibl..    {2P1754}  7 €  

88) Chemische Technik: 4.Jahrgang 1952.Heft 1 bis 12. Technisch-wissenschaftliche Zeitschrift für alle Gebiete der 
angewandten Chemie mit der Beilage "Kunststoff-Technik". Inhalt u.a: Aufgaben und Bedeutung der Chemie im 
Fünfjahresplan, Chemische Aufgaben der Trinkwasseraufbereitung, Chemotherapie und Sulfonamide, Fluorchemie I - 
über fluorhaltige Kältemittel, Herstellung von Polyvinylchlorid. VEB Vlg. Technik. Berlin. XI. 586 S. Quart. m. 
zahlr. Textabb. (St.). Privateinband. Hln.-2)Bibl..    {2P1757}  7 €  

89) Chemische Technik: 5.Jahrgang 1953.Heft 1 bis 12. Technisch-wissenschaftliche Zeitschrift für alle Gebiete der 
angewandten Chemie mit der Beilage "Kunststoff-Technik". Inhalt u.a:Aufgaben der chemischen Industrie im Jahr 
1953, Das Stalinsche Gesetz vom Aufbau des Sozialismus, Zum 60.Geburtstag von Walter Ulbricht, Alexander 
Michailowitsch Butlerow - Zum 125. Geburtstag des Begründers der modernen organischen Chemie, Leipziger Messe 
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1953 - Ausdruck des Fortschritts. VEB Vlg. Technik. Berlin. XXVII. 752 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). 
Privateinband. Hln.-2)Bibl..    {2P1756}  7 €  

90) Chemische Technik: 7.Jahrgang 1955.Heft 1 bis 12. Wissenschaftliche Zeitschrift für alle Gebiete der angewandten 
Chemie und der chemischen Technik. Inhalt u.a:Beiträge chinesischer Forscher zur Entwicklung der anorganischen 
Chemie, Anwendung radioaktiver Isotope in der Medizin, Neuzeitliche Verbrennungsöfen für die organische 
Elementaranalyse, Die Chemie und die chemische Industrie in Volkspolen, Mikrostruktur und 
Verformungseigenschaften von Bruankohlenteeren und Pechen II., Chemische Technologie als Unterrichtsfach an 
Hochschulen. VEB Vlg. Technik. Berlin. XXVIII. 756 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.)(einige Textanstreich. blau). 
Privateinband. Hln.-2)Bibl..    {2P1758}  7 €  

91) Chernukin,Adolph E.:  The English - Russian Technical Dictionary. The State Theoretical Technical Publ. House. 
Moscow. Leningrad. 1934. XXIX. 1213 S. (oberer Rand tintenfleckig)(Einband fleckig)(gebräuntes Papier(Rü unten 
etwa 1 cm eingerissen). Ln.-3)russisch,englisch.    {2K2985}  14 €  

92) Clarricoats,John: World at their fingertipps. The story of Amateur radio in the United Kingdom and a History of 
the Radio Society of Great Britain. Selbstvlg. d. Radio Society of Great Britain. London. o.J. ca. 1965. 307 S. gr8. m. 
zahlr. Bildtafeln. Kunstld.-2)englisch.    {2F3042}  25 €  

93) Comet: Aktionsprogramm der Gemeinschaft zur Aus-und Weiterbildung. im Technologiebereich 1987/89. 
Leitfaden für Antragsteller 1986/87. ca. 80 S. gr8.). 1989. Guter Zustand. Kartoniert.   {SA18287}  12 €  

94) Cornelißen,Waltraud+weitere: Präsentation der Geschlechter im Fernsehen. Texte zur Medienpädagogik 11. 
Niedersächsisches Landesverwaltungsamt - Landesmedienstelle. 1. Aufl. 40 S. Quart.. Eigenverlag. Hannvoer. 1998. 
Guter Zustand. geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1175}  5 €  

95) Cramer,Friedrich:  Papierchromatographie. Monographien zu Angewandte Chemie und Chemie für Ingenieur-
Technik. 3. Aufl. 136 S. gr.8. mit Abbildungen.. Chemie. Weinheim. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: 
deutsch   {3R868}  10 €  

96) Das Fernsehen und sein Publikum: Studien zum Tagesablauf 1970/71.Hsg.Dieter Stolte 
ua.,Mainz(v.Hase&Koe. hler)1973.320 S., Ln.-1)Kommunikationswissenschaftliche Bibliothek 3..    {AA2227}  9,2 €  

97) Das Neue Universum: 58.Jahrgang. Ein Jahrbuch. Interessante Erfindungen und Entdeckungen auf allen Gebieten, 
Reiseschilderungen, Erzählungen, Jagden und Abenteuer. Mit einem Anhang: "Arbeit, Sport und Spiel".Inhalt u.a.: 
Nevermann,Hans: Australiens schwarze Ureinwohner, Nachtflugverkehr, Faust,Bernhard: Alfred Krupp, 
Meurer,Adolf:Vom Kraftfahrsport und seinem Drum und Dran, Waldeyer-Hartz:Kriegsschifftypen von heute und 
morgen, Fernsehen von heute. Union Deutsche Vlg. gesellschaft. Stuttgart. (o. J.). ca. 1937. VIII. 463 S. gr8. m. zahlr. 
z. T. farb. Tafeln, einem Aquarell von Maiwald: "Kampf der Spitzengruppe im Nürburg-Rennen" und 
Textabbildungen.. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig/bestoßen.   {3P37}  10 €  

98) Das Neue Universum: Jahrbuch 102.1985.Wissen,Forschung,Abenteuer. Inhalt u.a.:Wegner,Wilhelm:Tierzucht 
und Tierschutz auf Kollisionskurs. Frechen,Gregor:Auch im Urwald kann es kalt werden. Gronefeld,Gerhard:Sind die 
Elefanten noch zu retten. Zimniok,Klaus:Kraken - Intelligenzbestien mit Gemüt. Löbsack,Theo:Zeitbombe 
Grundwasser. 1.-45. Tsd. Südwest Vlg. München. 447 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Kunstld.m.U.-2). 
ISBN: 3517008621.   {AG2440}  8 €  

99) Das Neue Universum: Jahrbuch 105.1989.Wissen,Forschung,Abenteuer. Inhalt u.a.:Knuf,Joachim:Die Amish. 
Engelhardt,Wolfgang:Kupfer vom Mars? Schröder,Peter:Ozonloch und Treibhauseffekt. 
Rohrbach,Carmen:Klippschliefer - die kleinen Brüder der Elefanten. Stürzer,Heinz-Werner:Müllkippe Nordsee. 1.-70. 
Tsd. Südwest Vlg. München. 448 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. (Vorsaatz ausgerissen). Ln.-2). ISBN: 
3517010693.   {2P2011}  4 €  

100) Deckert,H.+O.Flachsbart+G.Haferkorn: Jahrbuch der Technischen Hochschule Hannover 1953/1954. Rektor 
der TH Hannover. Osterwald Druckerei. Hannover. 191 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2/3).    {AV86}  19,43 €  

101) Der Bundesminister für Forschung und Technologie: Die Messung wissenschaftlicher und technischer 
Tätigkeiten. Frascati-Handbuch 1980. Allgemeine Richtlinien für statistische Übersichten in Forschung und 
experimenteller Entwicklung. 245 S.. Bundesminister für Forschung und Technologie. Bonn. 1982. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Sprache: deutsch   {3R92}  18 €  

102) Dessy,Raymond E.+Jonathan A.Titus: Computer Interfacing. (S. A. Analytical Chem. Vol. 45, No. 2) S. 124 A. - 
136 A. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1973. Guter Zustand. Broschur.   {SA16402}  4 €  

103) Deutsche Techniker-Zeitung: 24.Jahrgang 1907. Fachzeitschrift für alle technischen Berufe. Hsg. vom Deutschen 
Techniker-Verbande. Selbstverlag. Berlin. X. 620 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (leicht braunfleckig). Hln.-3).    
{AU2336}  30,68 €  

104) Deutsche Unesco-Kommission: Fernsehen und Museum. Bericht über ein Seminar vom 21. bis 24. Januar 1969 im 
Museum Folkwang Essen. 114 S. gr.8.. Eigenverlag. Köln. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,einband 
etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1399}  10 €  

105) Deutsche UNESCO-Kommission (Hsg.): Forschung und Massenmedien. Bericht über ein internationales Seminar 
in Konstanz, 7.bis 9. Sept. 1970. Köln. Vlg. Dokumentation. Mü. 1972. 108 S. (St.). kt.- 2).    {3H1598}  6 €  

106) Deutsche Warte: Umschau über das Leben und Schaffen der Gegenwart. Band III. Otto Wigand Vlg. Lpz. 1872. 
1. +2. Juliheft, 1. +2. Augustheft, 1. +2. Sept. heft, 1. +2. Okt. heft, 1. +2. Nov. heft, 1. +2. Dez. heft. m. zahlr. Abb. 
Kt. -2/3)12 Hefte zus..    {AT1023}  9,2 €  
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107) Die neue Volkshochschule: Bibliothek für moderne Geistesbildung.Band 1 bis 4. Inhalt u.a.:Birk,Alfred:Technik 
des Verkehrswesen - Die Energiequellen des Verkehrs, Die Fahrzeuge der Eisenbahn, Das Schiff, Die Straße. 
Krause,Arthur:Die Wunder der Sternenwelt - Zeitrechnung und Kalender, Die einzelnen Körper des Sonnensystems. 
Fritzsche,Rudolf:Die Erforschung der Erde vom Nordpol bis zum Südpol - die spanischen Entdeckungen, Die 
Entdeckungen in der Südsee, Die Polarforschung. Schacht,Roland:Kurzgefaßte Geschichte der Weltliteratur - Die 
indische Literatur, Die griechische Literatur, Rittertum und Mystik, Die Literatur des Rokokozeitalters. 
Stübe,R.:Geschichte der Weltreligionen. Weimann Vlgsbuchhandlung. Leipzig. 1930. je ca. 800 S. gr.8. m. zahlr. 
Abb. und Kartenskizzen. (bei Band 1:1 Seite ausgeschnitten)(alle Einbände etwas fleckig)(Rü oben und unten 
bestoßen). Hlb.-2/3)4 Bände zusammen.    {2C3477}  35 €  

108) Die Umschau: 52. Jahrgang 1952. Halbmonatsschrift über die Fortschritte in Wissenschaft und Technik. Inhalt u.a.: 
Breider,Hans:Röntgenstrahlen im Weinbau. Ebbecke,U.:Sind Reflexe und Verhaltensweisen des Menschen zu 
trennen? Solle,Gerhard:Die Entstehung der Alpen als Beispiel für eine neue Synthese der Gebirgsbildung. 
Lindemann,Waldemar:Wildkatzen in Deutschland. Frick,H.:Sardinien - Paradies der Fledermäuse. 
Egle,K.:Tierfangende Pilze - Außenseiter des Pflanzenreichs. Umschau-Vlg.Frankft./M. 1952. XV. 768 S. Quart. m. 
zahlr. Abb. Hld.-2).    {AA3249}  22 €  

109) Diefenbach,Fritz: Das Fachwissen des Metallgewerblers Teil 4=Fachzeichnen(Ein Zeichenleh. rgang u. 
Aufgabenbuch)4. erw. +verb. Aufl. Dümmlers Vlg. Bonn. 1965. 260 S. m. zahlr. Abb. u. Taf. Hln-2)Bibl..    
{R14433}  4,49 €  

110) Diefenbach,Werner W.: Kurzwellen - Amateurantennen. 6. neubearb. u. erw. Aufl. Radio Praktiker Bücherei 
Band 44. 80 S. m. 94 Bildern u. 10 Tabellen. Franzis. München. 1963. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AK5844}  10 €  

111) Donath,Ed.: Die Prüfung der Schmiermaterialien. Vlg. des Verfassers. Wien. 1879. 68 S. gr.8. m. 3 Falttafeln. 
(St.)(fleckig). Originalbroschur.-3/4)Bibl..    {3F1908}  15 €  

112) Döring,Egon: Werkstoffkunde der Elektrotechnik. Viewegs Fachbücher der Technik. 288 S. gr.8. Mit 206 
Bildern, 48 Tabellen, 56 Beispielen und über 100 Aufgaben und Wiederholungsfragen mit Lösungen.. ISBN: 
3528041773. Vieweg. Braunschweig. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3000}  10 €  

113) Dörling,Eberhard:  Bio-Ingenieurwesen kurz u.bündig.Info über Wesen,Inhalt,Bedeutung,Eins. atzgebiete der 
Bio Ingenieure. Vogel Vlg. 1972. 136 S. m. zahlr. Abb. , Pp-2)Bibl..    {R14434}  5 €  

114) Ehling,U.H.: Gefährdung der menschlischen Erbanlagen im technischen. Zeitalter (S. A. RöFo Bd. 124, H. 2) S. 
166 - 171. gr8. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1976. Guter Zustand. Broschur.   {SA17268}  2,9 €  

115) Ehling,U.H.: Quantifizierung des strahlengenetischen Risikos. (S. A. Strahlentherapie und Onkologie 163, Nr. 5) 
S. 283 - 291. gr8. Kopie) Sonderabdruck Offprint. 1987. Mit Gebrauchsspuren. geklammert.   {SA17269}  2,9 €  

116) Erpf,Hans (Hrsg.): Das grosse Buch der Feuerwehr. Texte von Peter Sommer und Peter Müller, Fotos von Eduard 
Rieben und Peter Müller. Vlg. Stämpfli&Cie AG. Bern. Motorbuch-Vlg. Stgt. 1975. 167 S. m. zahlr. z.T. fabr. Abb. 
im Text u.a. Tafeln. Pp.m.U.-2). ISBN: 3727291702. Guter Zustand. Pappeinband illustriert.   {AL1954}  13 €  

117) Europa-Stunde (Programmzeitschrift): Das Rundfunk ABC der Europa - Stunde (Werbung). Inhalt u.a.:Was 
geht beim Radio vor ? Was man über die Empfangsverhältnisse wissen muß. Störungen. Allerlei Winke. Vlg. der 
Europa-Stunde. Berlin. (o.J.). ca. 1940. 31 S. kl.8. (St.)(insgesamt fleckig). geheftet.-3).    {3CK2877}  9 €  

118) Falk.D.+H.-K.Gockel+U.Landsknecht+weitere: Metalltechnik Grundbildung. 1.Aufl. Westermann 
Schulbuchverlag GmbH. Braunschweig. 1988. 272 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Pp.-2).    {2C2909}  10,23 €  

119) Fellbaum,Günther: Was weißt Du vom Rundfunk ?. Eine volkstümliche Einführung in das technische Wesen des 
Rundfunks und seiner Zweiggebiete. Dieses Buch wendet sich an die Nichttechniker. Vlg. der Laube Druck GmbH. 
Dresden. 1935. 98 S. m. Textabb. (St.)(Einband fleckig)(Rü oben eingerissen)(Ecken bestoßen). kt.-3).    {AF2201} 15 €  

120) Findeisen,Alfred: Wege zur Technik. Geschichte der Technik in Beispielen. Handwerk und Technik Vlg. Hamburg 
1972. 104 S. m. zahlr. s/w. Abb. Kt.-2).    {AB4133}  7,67 €  

121) Fischer,Karl:  Blutgummi. Roman eines Rohstoffes. Büchergilde Gutenberg. Bln. 1938. 248 S. m. zahlr. Abb. Ln. -
2).    {AT1022}  8,18 €  

122) Flossmann,K.-D.: Temperierbare Küvettenhalter zum Spektralphotometer VSU-1. (S. A. Z. med. Labortechnik, 
15) S. 37 - 40. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1974. Guter Zustand. geklammert.   {SA16267}  2,4 €  

123) Forbes,F.J.: Vom Steinbeil zum Überschall. Fünftausend Jahre Technik. List Vlg.  Mü.  1954. 372 S.  m.  44 
Abb. a. T. u. 36 Abb. ,  Ln-3)Bibl..    {R13618}  10,23 €  

124) Forkardt,Paul KG:  50 Jahre sind wie ein Tag 1923-1973. Eine Dokumentation der Paul Forkardt (Spanntechnik) 
KG. Düsseldorf. ca. 70 S. quer. m. zahlr. s/w. Textabb. kt.-2).    {AU2518}  10 €  

125) Forster,F.: Perspektomat P-40.Ein selbstzeichnender Apparat zur Herstellung von. Blockbildern und Profilen(S. 
A. Kartogr. Nachr. 16. Jg. H. 2)1966. S. 70-72. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8775}  2,96 €  

126) Forum der Technik: Zeitbild der Technik. 1. -13. Tsd. Metz Vlg. Zürich 1966. 474 S. Quart m. zahlr. Abb. u. Taf. , 
z. T. farbig. Ln-2/3)Bibl..    {R1982}  14,32 €  

127) Frank,Helmar (Hsg.): Kybernetik. Brücke zwischen den Wissenschaften. 29 Beiträge namhafter Wissenschaftler 
und Ingenieure (u.a. Bernhard Hassenstein, Hans Meves, Hans Schaefer, Wilhelm Fucks, Eberhard Zwicker). 5. Aufl. 
297 S. mit Textabbildungen. Umchau. Frankfurt. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,insgesamt 
etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3150}  5 €  
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128) Freeman,Henry G.: Deutsch-englisches Spezial-Wörterbuch für das Maschinenwesen mit. Begriffserläuterungen 
und -erklärungen. Werkzeugmaschinenbau, Werkzeugbau, Maschinenelemente, Arbeitsverfahren. Teil I:Deutsch-
Englisch. Teil II:Englisch-Deutsch. 4000 erstmals in einem Wörterbuch erfaßte Fachausdrücke. 164 S.. Girardet. 
Essen. 1942. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Titelblatt ausgeschnitten,Rü etwas eingerissen,Einband fleckig. 
Sprache: deutsch   {3L1563}  5 €  

129) Freemann,Henry: Deutsch-Englisches Fachwörterbuch der Metallurgie (Eisen- und. Metallhüttenkunde. Erster 
Teil: Deutsch-Englisch. 327 S.. Spamer. Leipzig. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Leinen.   {3CK3350}  20 €  

130) Friedrich,Franz+Heinz Voigt:  Handbuch für technische Zeichner und Teilkonstrukteure. 
5.Aufl.Fachbuchvlg.Lpzg.1959.194 S.Quart.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-2).    {3A5985}  17,9 €  

131) Frischherz, Adolf und Rudolf Domayer: Maschinenelemente in der Werkzeichnung. Entwurf und praktische 
Gestaltung normrichtiger und werkstattreifer Werkzeichnungen. XI+206 S.gr8.m.zahlr.Abb.+Tab. C. Hanser. 
München. 1960. Guter Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2L94}  7,16 €  

132) Fruwirth,C.:  Die Pflanzen der Feldwirtschaft. Die Pflanzen und der Mensch.Garten,Obstbau, Feldwirtschaft, 
Wald, Verwertung der pflanzlichen Produkte II.Teil und Anhang: Die Technik der landwirtschaftlichen 
Pflanzenkultur einst und jetzt. Kosmos. VIII. 159 S. gr8. m. 4 farbigen Tafeln nach Aquarellen von R. Oeffinger, 3 
schwarzen Tafeln (u.a. Lanz'sche Dampfdreschgarnitur mit Lanz'scher Selbstbinderpresse) und 85 Textabbildungen 
nach Naturaufnahmen und Zeichnungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1913. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: 
deutsch   {2B729}  22 €  

133) Fuchs,Franz: Grundriß der Funktechnik in gemeinverständlicher Darstellung. 
22.Aufl.Vlg.R.Oldenbourg.Mü.1941.216 S.gr8.m.340 Abb.Kt.-2).    {AA1631}  30,68 €  

134) Funcke,Max KG.: Bedienungsanleitung für den Amateur-Kurzwellen-Empfänger RX 57. 12 Seiten in 
Schreibmaschine geschrieben. Mit 2 Abb. auf einer Tafel und Schaltplan in einer Plastikmappe. Dieses Buch gehört 
zu dem RX 57 Werk No.021.. Funke. Adenau. ca. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Plastikeinband. Name auf Einband. 
Sprache: deutsch   {AO1014}  18 €  

135) Funkschau: 21.Jahrgang 1949.Heft 1 bis 18 (1 Band). Zeitschrift für Funktechniker. Magazin für den Praktiker. 
Inhalt u.a.:FM-Rundfunk in Deutschland. Verstärker für elektrische Gitarre. Messe-Notizen aus Leipzig und 
Frankfurt. Radioschau in Hannover. NBC-Fernsehstudio in New York. Schröter, Fritz: Fernsehen in Frankreich. 
Kurzwellentagung in Erlangen. Funktechnik auf der Münchener Elektromesse. Die deutschen Radiogeräte 1949/50. 
Fernsehempfang. Autosuperhets 1949/50. Fformschöne Musikschränke. Angerer Vlg. München. Stuttgart. 296. VIII. 
S. Quart. m. Werbeseiten und zahlr. s/w. Textabb. (lllleicht braunfleckig). Hln.-2).    {AM2769}  75 €  

136) Funk-Technik:  8.Jahrgang 1953 (Nr. 14-24) / 9.Jahrgang 1954 (Nr.1-24) 1 Band. Radio - Fernsehen - Elektronik. 
Inhalt u.a.:Rückblick auf Düsseldorf - Bilanz der Funkausstellung. Deutsche Transistoren. Westarp,Theodor von:Das 
30.Jahr des Rundfunks geht zu Ende. Fono-Kombinationen - Musiktruhen. Otto,W.:Das Recht auf die Sendeantenne. 
Radio-, Phono- und Fernsehtechnik in Hannover. Funkstörungen - Funkentstörung. 30 Jahre internationaler 
Amateurfunk. "Eurovision" - ein voller Erfolg. Streiflichter aus Leipzig. Fernsehstarts in Süddeutschland. Vlg. für 
Radio-Foto-Kinotechnik GmbH. Berlin. VIII. 418-787 und VII. 695 S. Quart. m. Werbeseiten und zahlr. s/w. 
Textabb. Privates-Hln.-2)1 Band.    {AM2770}  75 €  

137) Gartmann,Heinz: Stärker als die Technik.Der Mensch in der Zerreißprobe. Econ-Vlg.Düsseldorf.1955.272 
S.m.Abb.Ln.-2)Bibl..    {AA1092}  7,16 €  

138) Gelfman,Judith S.: Women in Television News. X. 184 S. gr.8. mit zahlr. Abbildungen.. ISBN: 0231039948. 
Columbia University Press. New York. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
div.Stempel,eingeschweißt,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AG2705}  6 €  

139) Gierloff,H.G.+U.Rust:  Verwertbarkeit von Satellitenbildern für geomorphologische. Kartierungen in 
Trockenräumen. (Chihuahua, New Mexiko, Baja California). Bildinformation und Geländetest. Münchener 
Geographische Abhandlungen. Band 5. Im Selbstvlg. des Geographischen Institutes der Universität München. Mü. 
1971. XIV. + 97 S. quart. m. 2 Satellitenbildern, 6 Kten., 9 Abb., 17 Fotos. (Aufkleberfleck a.d. Titel) kt.-2).    
{2P2153}  20 €  

140) Glasfabrikation:  Technische Betriebe. (Miniatur-Bibl.383)Vlg.für Kunst +Wissenschaft 
A.O.Paul.Lpz.(o.J.)ca.1914.8, 40, 16 S.kl8.m.zahlr.Abb.Kt.-2/3).    {2K1015}  7,16 €  

141) Goertz,Lutz: Was ist Virtuelle Realität ?. Eine Beschreibung für Skeptiker und Neugierige. Texte zur 
Medienpädagogik 4. Niedersächsisches Landesverwaltungsamt - Landesmedienstelle. 1. Aufl. 12 S. Quart.. 
Eigenverlag. Hannvoer. 1993. Guter Zustand. geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1174} 5 €  

142) Görner,Horst+A.V.Pankin+J.V.Fedirko:  Kleines Polytechnisches Wörterbuch.Russisch-Deutsch. Vlg. Technik. 
Bln. 1975. 372 S. Ld. -2).    {AK1448}  12,78 €  

143) Gottstein,Klaus: Directory of International Cooperation in Science and Technology. Index of Instiutions in the 
Federal Republic of Germany. Cooperating with Developing Countries. A Publication of Research Unit Gottstein in 
the Max Planck Society. 256 S. gr.8.. ISBN: 3598106262. Saur. München. 1989. Guter Zustand. Pappeinband. 
div.Stempel.aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1420}  15 €  

144) Greven,Emil: Werkstoffkunde und Werkstoffprüfung für technische Berufe. 7. Aufl. Erstmalig auf der 
Grundlage des Gesetzes über Einheiten im Meßwesen von 1969. 256 S. mit Abbildungen.. Girardet. Essen. 1969. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig,Name auf Titelseite. Sprache: deutsch   {3C3008}  9 €  
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145) Gross,Walter+Konrad Wilhelm:  Die DIN-gerechte Werkzeichnung. 64.-66. Aufl. Dümmlers Vlg. Bonn. 1971. 64 
S. m. Zeichenblättern mit Zeichenregeln, Skizzen, Tabellen, Rechen- und Zeichenaufgaben. kt.-2). ISBN: 
3427510530.   {2E2575}  6 €  

146) Gürs,Karl:  Laser. Grundlagen, Eigenschaften und Anwendung in Wissenschaft und Technik. 183 S. mit 
Abbildungen.. Umschau. Frankfurt. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3BK1046}  6 €  

147) Haberstolz,Paul: Maschinenelemente Lager. 3. Aufl. Polytechnische Vlg. gesellschaft. Hittenkofer. Strelitz. 1921. 
105 S. Quart. m. 163 Abb. a. 2 Taf. Hln. -2).    {AU1207}  14,32 €  

148) Hagen: Staatliche Ingenieurschule f.Maschinenwesen: Einweihung des Neubaues der Staatlichen 
Ingenieurschule für Maschinen-. wesen Hagen. 17. April 1964. 112 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. -1/2).    {AU1648} 9,2 €  

149) Hahn,Hans: Thyristoren und Thyristorschaltungen. 2. Aufl. 148 S. mit 150 Abbildungen und 2 ausklappbaren 
Tafeln.. ISBN: 3778502700. Hüthig. Heidelberg. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1048}  80 €  

150) Hart,Hans: Einführung in die Meßtechnik. 1. Aufl. VEB Vlg. Technik. Berlin. 1977. 432 S. gr.8. m. 366 Bildern 
und 90 Tafeln. Ln.-2).    {AM2825}  10 €  

151) Hayes,Alfred S.: Language Laboratory Facilities.Technical Guide for the Selection,. Purchase,Use,and 
Maitenance.New Media for Instruction No.4. U.S.Department of Health,Education,and Welfare.Office of 
Education.Washington 1963. 119 S.gr8.br.- 2)Bibl.. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {BR2475}  46 €  

152) Heinrichs,Heribert:  Die Praxis des Schulfunks. Neue Deutsche Schule Verlags GmbH. Essen. 1958. 164 S. m. 
Abb. (St.). Ln.m.U.- 2).    {3H1574}  8 €  

153) Heinrichs,Heribert:  Die Praxis des Schulfunks.Essen 1958.165 S.m.einigen Abb.,Ln-2). .    {AC1497}  8,97 €  
154) Hellebrand,J.+A.Zehe: Einstrahlspektrometer mit interner Referenz. (S. A. Experimentelle Technik der Physik 

XX, H. 5) S. 383 - 387. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1972. Guter Zustand. geklammert.   {SA16292}  2,4 €  
155) Hirschmann,Richard: Katalog 1975 / 76.Fernsehantennen,Rundfunkantennen. Gemeinschaftsantennen. 

Elektrisches und mechanisches Zubehör. Verstärker und Umsetzer. HF-Kabel, mit Brutto-Preislisten zum Katalog. 
Esslingen/Neckar. 88 S. Quart. m. Textabb. gelocht. geheftet.-2)Bild vom Einband.    {AM2801}  8 €  

156) Hoffmann,Franz: Neuer deutscher Jugendfreund. Band.83. Zur Unterhaltung und Belehrung der 
Jugend.U.a.:Franz Hellmann, Das Urbild des Lederstrumpf. Otto Lemke, Der Deutschlandfender Königs 
Wusterhausen, mit 5 Abb. .Goepfrich, Mein erster Segelflug. Walter Kaps, Die Technih und die Bewertung des 
Skisprigens. (o.J.) ca.1926. 240 S. m.zahlr.montierten farbigen Vollbildern,Fotos und Abbildungen. Schmidt & 
Spring. Leipzig. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {BR5413}  14 €  

157) Holzweißig,Gunter: Massenmedien in der DDR. 2. überarb. Aufl. 156 S. mit Textabbildungen. ISBN: 
3921226333. Holzapfel. Berlin. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2931}  6 €  

158) Huber,Franz: On-Line Power Spectra on Small Computers. (S. A. Computers and Biomed. Res. 7) S. 1 - 6. gr8. 
Kopie) Sonderabdruck Offprint. 1974. Guter Zustand. geklammert.   {SA16374}  2,9 €  

159) Hühn,M.:  Eine neue Methode zur schnellen Berechnung von Polynom-Regressionen. (S. A. EDV in Medizin und 
Biologie 4) S. 112 - 120. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1971. Guter Zustand. Broschur.   {SA17261} 2,9 €  

160) Hutchinson,Joseph C.: Modern Foreign Languages in High School:The Language Laboratory. U.S.Goverment 
Printing Office. Washington. 1965. 85 S. gr.8. m. Textabb. (St.). geheftet. kt.-2).    {AR59}  5 €  

161) Hütte:  Taschenbuch für Betriebsingenieure. Hsg. vom Akademischen Verein "Hütte" e.V. und A. Stauch unter 
Mitwirkung der Arbeitsgemeinschaft deutscher Betriebsingenieure im V.D.I. 2. überarb. Aufl. XX. 1325 S. m. 1440 
Textabb. Ernst&Sohn Vlg. Berlin. 1924. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Sprache: deutsch   {AK5343}  28 €  

162) Innis+McLuhan+Grant:  Technology and the Canadian Mind. New World Perspectives. 144 S.. ISBN: 
0920393144. Kroker. Montreal. 1985. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AI3186}  10 €  

163) Institut für grafische Technik:  Lexikon der graphischen Technik. 3. Aufl. VEB Fachbuchverlag. Leipzig. 1970. 
608 S. m. Textabb. Kunstld.-2).    {3CK1457}  18 €  

164) Institut International du Froid:  Commission 2,3,4,6A.Washington.D.C.August 20-29.1962. A:Heat conductivity 
and insulating materials.B:Thermoelectric cooling. C:Compressors, cooling towers, control. D:Air conditioning and 
heat pumps. E:Frozen foods, problems of qualitiy. Annexe 1962-1 au Bulletin International Institute of Refrigeration. 
Paris. 683 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Na.). kt.-2/3)engl.französ.    {AA5589}  30 €  

165) Institut International du Froid:  Commission 2,Belgrade June 9&10th.1960. Heat Transfer. Thermal Insulation. 
Instrumentation. Commission 9.Portoroz June 17&18th.1960. Education and Organization of Refrigeration. Annexe 
1960-2, supplement au Bulletin. International Institute of Refrigeration. Paris. 187 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Na.). 
kt.-2/3)engl. französ..    {AA5591}  15 €  

166) Institut International du Froid:  Commission 2,Turin.September 9-11.1964. Thermal conductivity and thermal 
diffusivity measurements. Heat and mass transfer. Heat exchangers. Thermal properties of refrigerants. Annexe 1964-
2, supplement au Bulletin. International Institute of Refrigeration. Paris. 190 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Na.). kt.-
2/3)engl. französ..    {AA5590}  15 €  
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167) Institut International du Froid:  Commission 6 Sub-Commission Biology and Medecine Belgrade May 31. -June 
3 1961. Recent advencement in crybiology. Annexe 1961-4 supplement au Bulletin International Institute of 
Refrigeration. Paris. 102 S. gr.8. m. Textabb. (Na.). kt.-2/3)engl.französ.    {AA5587}  15 €  

168) Institut International du Froid:  Conference Generale.Minutes of the Meeting held on August 31.1963. 
Munich(Allemagne) und Addendum to the Special Issue of the Bulletin XIth International Congress of Refrigeration. 
Tome XLIII. No 3. International Institute of Refrigeration. Paris. 73 und 78 S. gr.8. kt.-2/3)engl. französ. 2 Hefte.    
{AA5592}  12 €  

169) Institut International du Froid:  Technical Board and Commissions at January 1st.1964. International Institute of 
Refrigeration. Paris. 37 S. gr.8. geheftet. kt.-2/3)engl. französ..    {AA5593}  6 €  

170) Instituut voor Tuinbouwtechniek:  Jaarboek Tuinbouwtechniek 1961/1962. 304 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Instituut voor Tuinbouwtechniek. Wageningen. 1962. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: niederländisch   {2M3365} 
 10 €  

171) Instituut voor Tuinbouwtechniek:  Jaarboek Tuinbouwtechniek 1962/1963. 304 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Instituut voor Tuinbouwtechniek. Wageningen. 1963. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: niederländisch   {2M3364} 
 10 €  

172) Instituut voor Tuinbouwtechniek:  Jaarboek Tuinbouwtechniek 1966/1967. 304 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Instituut voor Tuinbouwtechniek. Wageningen. 1966. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: niederländisch   {2M3366} 
 10 €  

173) Jansen,Bernd: So macht Filmen Spass. 2., verbesserte Aufl. 21.-35. Tausend. Südwest Vlg. München. 1966. 344 S. 
gr.8. s/w. Fotos u. Abb.auf Taf. Pp. -2).    {BR3850}  7 €  

174) Jungk,Robert(Hsg): Technologie der Zukunft. Springer Vlg.1970.201 S.m.48 Abb.Pp-2)Bibl..    {AF545}  6,14 €  
175) Kalveram,Fr.:  Trocken - Gleichrichter. Eigenschaften, Anwendung und Bemessung. Reihe:Der Rundfunk-

Techniker. Deutscher Rundfunkvlg. 1947. 18 S. m. Textabb. (Heftung gerissen)(Einband oben und unten eingerissen). 
geheftet.-3).    {AF2213}  6 €  

176) Kammer der Technik / Chemische Technik: 10. Jg. 1958 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Hochdrucktechnik in 
der Chemie; gefahrlose Chlorierung von Dimethyläther; Über eine korrosionsfördernde Wirkung des Hydrazins. 
Kammer der Technik. Bln. 1958. 728 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) Hln.-2)Bibl..    {3P52}  40 €  

177) Kammer der Technik / Chemische Technik: 11. Jg. 1959 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Richtlinien zum 
Schutze gegen ionisierende Strahlen bei Verwendung und Lagerung offener radioaktiver Stoffe; Industrielle Methoden 
der Katalysatorprüfung. 688 S. gr8. m. zahlr. Abb.. Kammer der Technik. Berlin. 1959. Guter Zustand. Halbleinen. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3P53}  40 €  

178) Kammer der Technik / Chemische Technik: 12. Jg. 1960 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Über Beschaffenheit 
und Inhaltsstoffe von Braunkohlen-Hochtemperaturteer; Probleme der Einführung automatischer Verfahren ins 
chemische Labor; Hydrierung in homogoner Phase. 748 S. gr8. m. zahlr. Abb.. Kammer der Technik. Berlin. 1960. 
Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3P54}  40 €  

179) Kammer der Technik / Chemische Technik: 9. Jg. 1957 (in einem Band). Aus dem Inhalt. Zur Biogenese der 
Tabakalkaloide; Zum Problem der biochemischen Krebsdiagnostik unter besonderer Berücksichtigung der 
Mulkkoproteide, Über die oxosynthese und ihre Anwendung auf substituierte aliphatische Olefine. 744 S. gr8. m. 
zahlr. Abb.. Kammer der Technik. Berlin. 1957. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3P51}  40 €  

180) Kasdorf,Otto:  Eis und Kälte im Molkereibetrieb.Ratg.b.d.Einr.moderner Molkereibetr.. Lpzg. 1904. VII, 326 
S. m. 5 Falt-Taf. u. 208 Abb. i. T. , Hln-2).    {R14593}  43,46 €  

181) Kenwood: Nachrichtenempfänger Model R-600. Bedienungsanleitung. Eigenschaften, Technische Daten, 
Blockschaltbild. Wahlweise Zusatzeinrichtung. 20 S. Quart. + Schaltpläne, Garantieschein in einer Plastikmappe. 
Mehrsprachig. Kenwood. Tokyo. 1983. Guter Zustand. Plastikeinband. Sprache: deutsch   {AO1015}  20 €  

182) Kiaulehn Walther:  Die eisernen Engel. Geburt, Geschichte und Macht der Maschinen. Deutsche Buch-Gem. Bln. 
1935. 333 S. m. 101 Abb. i. T. und auf Taf. Hld. -2).    {3A7951}  25 €  

183) Klein,Martin:  Einführung in die DIN-Normen. Teubner Vlg. Stgt. 1977. 7. neubearb. +erw. Aufl. VIII, 796 S. m. 
1329 Bild. u. 708 Tab. Pp-2/3)Bibl. (64, --).    {2M810}  19 €  

184) Kleine Enzyklopädie: Technik. 2. Aufl. 276.-546. Tsd.  XXIV. 947 S. m. 700 Strichzeichnungen im Text, 80 
Fototafeln und 20 Farbtafeln. VEB Vlg.Enzyklopädie. Leipzig. 1961. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Sprache: 
deutsch   {AK5565}  6 €  

185) Klemm,Peter: Der Weg aus der Wildnis. Geschichten aus 100 000 Jahren Technik. 1. Aufl. Der Kinderbuchlvg. 
Berlin. 1962. 224 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen. (Einband braunfleckig). L.-2/3).    {3F1778}  8 €  

186) Kluge,Reinhard+Wolfdietrich Müller:  Theorie of Nonlinear Operators.Constructive Aspects. Proceedings of an 
international summer school, held at Berlin, GBR, from Seeptember 22 to 26, 1975. Abhandlungen der Akademie der 
Wissenschaften der DDR. Abt. Mathematik - Naturwissenschaften - Technik. Jahrgang 1977. Nr. 1 N. Eigenvlg. 
Berlin. 1977. 415 S. gr.8. m. 16 Abb. (untere Ecke geknickt). kt.-2/3).    {AM2828}  10 €  

187) Kockel,B.+W.Macke+A.Papapetrou (Hsg.): Max-Planck-Festschrift 1958. Inhalt u.a.: Fakenhagen,H.: Die 
Elektrolytarbeiten von Max Planck und ihre weitere Entwicklung. Chandrasekhar,S.: the Thermodynamics of Thermal 
Instability in Liquids. Bohr,N.: Über Erkenntnisfragen der Quantenphysik. Rosenfeld,L.: Max Planck et la definition 
statistique de l'entropie. 412 S. gr.8. m. Graphiken und einem Bildnis Planck's. Von diesem Werk wurden 2250 
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Exemplare gedruckt, davon sind 250 Exemplare in Leder gedruckt und numeriert. Dieses Exemplar trägt die Nummer 
155.. VEB Deutscher Verlag der Wissenschaften. Berlin. 1959. Guter Zustand. Leder. mit Schutzmschlag. Sprache: 
mehrsprachig   {AM3044}  50 €  

188) Köhler, Hippolyt:  Die Industrie der Cyanverbindungen, ihre Entwickl. u. ihr gegenwärt. S. tand.  Viewig Vlg.  
Bsg.  1914.  XIV,  200 S.  gr8 m.  30 Abb. ,  kt-2)unaufgeschn. ).    {R13156}  20,45 €  

189) Kohlweiler,Emil:  Statistik im Dienste der Technik. mit speziellen Anwendungen auf Fragen der Drahtindustrie. 
XV. 441 S. mit 82 Abbildungen und 37 Zahlentafeln.. Oldenbourg. München.Berlin. 1931. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. div.Stempel,Einband etwas fleckig,einige Unterstreichungen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R138}  16 €  

190) Kolbe&Co.Hans: fuba Antennen.Teilekatalog,Einzelantennen,Gemeinschaftsantennen. Autoantennen. Bad 
Salzdetfurth. 1973. 106 S. Quart. m. zahlr. Textabb. kt.-2).    {AM2774}  12 €  

191) Kolwig+Meyer+Oberthür+Winter:  Anwendung der Physik in der Technik. 3. Aufl. 216 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Name auf Einband. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R406}  5 €  

192) Kommission für Umweltschutz: Umweltschutz in der Herbizid- und Polyurethanchemie. Technik und 
Umweltschutz Luft - Wasser - Boden - Lärm. Broschürenreihe "Technik und Umweltschutz". 1. Aufl. VEB Deutscher 
Vlg. für Grundstoffindustrie. Leipzig. 1977. 174 S. m. Textabb. kt.-2).    {3L2008}  5 €  

193) Konen,Heinrich: Einführung in die theoretische Optik. Vlg. B. G. Teubner. Lpzg. 1907. XIV + 413 S. gr8. m. 2 
Taf. + 185 Fig. i. T. (St.) unaufgeschnitten br -3).    {3F546}  30,5 €  

194) Krüger,Karl:  Ingenieure bauen die neue Welt.Das Buch moderner Technik. Safari Vlg. Bln. 1969. 432 S. gr8 m. 
79 Fot. a. Taf. 34 Ktn. u. 31 Zeichng. Ln-2)Bibl..    {R11292}  14,32 €  

195) Krüger,Karl:  Regionaltechnik.Die Anpassung der Technik an die Umweltfaktoren. Internationale 
Technogeographische Gesellschaft e.V. Beuth Vertrieb GmbH. Berlin. 1961. 147 S. m. 2 Klimakarten und 5 Tab. kt.-
2).    {2E2746}  7 €  

196) Krüger-Lorenzen,Kurt:  Kurze Welle gegen Langeweile. Durch die halbe Welt mit Mikrophon und Fernsehkamera. 
200 S. mit 30 Bildern auf Kunstdrucktafeln.. Stalling. Oldenburg. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3791}  9 €  

197) Krutzsch,Werner:  Wasser Kohle Öl. Ausgewählte Untersuchungsvorschriften zur Kontrolle technischer Betriebe 
(Kontrolle technischer Betriebsanlagen vor allem wichtige Methoden zur Prüfung von Gebrauchswasser, 
Kesselwasser, Kohlen, Silikaten, Schmiermitteln, Heiz- und Rauchgasen). Hilfsbuch für den Laboratoriumgebrauch. 
127 S.. Schering-Kahlbaum. Berlin. ca.1942. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. zahlreiche Anmerkungen in 
Bleistift,rot,blau. Sprache: deutsch   {AB2494}  14 €  

198) Lazzarini,Tadeusz+Oraz Zespol Wspolautorow: Geodezyjne,Pomiary Przemieszczen Budowli i ich Otoczenia. 
Panstwowe Przedsiebiorstwo Wydawnictw Kartograficznych. Warszawa. 1977. 638 S. gr.8. m. Textabb. Ln.-
2)polnisch.    {3E2290}  10 €  

199) Leithäuser, Joachim G.: Die zweite Schöpfung der Welt - eine Geschichte d. grossen Erfindungen. von heute  
Büchergilde Gutenberg. Frankfurt/Main 1960. 422 S. m. zahlr. Abb.  Ln.-2).    {3E1146}  12 €  

200) Leonhardt,Erich:  Grundlagen der Digitaltechnik. Eine systematische Einführung. Studienbücher der Technischen 
Wissenschaften. 252 S. gr.8. Mit 322 Bildern, 112 Tabellen, 151 Beispielen und 14 vollständig durchgerechneten 
Übungsaufgaben.. ISBN: 3446121587. Hanser. München. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Stempel.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3014}  7 €  

201) Leprince-Ringuet, Louis (Hsg.): Grosse Entdeckungen des 20. Jahrhunderts. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 
1958. 1. - 10. Tsd. 351 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {3A6844}  10,23 €  

202) Lesniok,Henryk: Wyklady z Geodezji I.Tom II. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe. Warszawa. 1971. 372 S. gr.8. 
m. Textabb. kt.-2/3)polnisch.    {3E2295}  10 €  

203) Lindemann,Gottfried:  Klaus beim Funk. Ein Buch vom Rundfunk. 166 S. mit Zeichnungen und 13 Fotos.. Herder. 
Freiburg. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3790}  6 €  

204) Linder,Werner:  Feinwerktechnik kurz und bündig. Grundlagen des Konstruktionsgebietes Feinwerktechnik. 
Kamprath-Reihe. 200 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3802300629. Vogel. Würzburg. 1974. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel.Schnitt fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3002}  18 €  

205) Lingenberg,Jörg: Das Fernsehspiel in der DDR. Ein Beitrag zur Erforschung künstlerischer Formen marxistisch-
leninistischer Publizistik. 340 S.. Dokumentation. München. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3542}  10 €  

206) L'Institut International du Froid:  Bulletin.Numero Special.Tome XXXIX.1959.No 3. Xe Congres International 
du Froid. International Institute of Refrigeration. Paris. 639-1086 S. gr.8. (Textanmerk.)(U.blau). kt.-
2/3)engl.französ..    {AA5540}  10 €  

207) L'Institut International du Froid:  Bulletin.Tome XLI.1961 No.1 bis 6. International Institute of Refrigeration. 
Paris. 1949 S. gr.8. (Na.). kt.-2/3)engl.französ. 6 Bde..    {AA5535}  60 €  

208) L'Institut International du Froid:  Bulletin.Tome XLII.1962 No.1 bis 6. International Institute of Refrigeration. 
Paris. 1859 S. gr.8. (Na.). kt.-2/3)engl.französ. 6 Bde..    {AA5537}  60 €  
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209) L'Institut International du Froid:  Bulletin.Tome XLIII.1963 No.1 bis 6. International Institute of Refrigeration. 
Paris. 2241 S. gr.8. (Na.)(Textanmerk.). kt.-2/3)engl.französ. 6 Bde..    {AA5538}  60 €  

210) L'Institut International du Froid:  Bulletin.Tome XLIV.1964 No.1 bis 6. International Institute of Refrigeration. 
Paris. 2082 S. gr.8. (Na.)(Textanmerk.). kt.-2/3)engl.französ. 6 Bde..    {AA5539}  60 €  

211) L'Institut International du Froid:  Bulletin.Tome XLV.1965 No.1 bis 6. International Institute of Refrigeration. 
Paris. 2103 S. gr.8. (Na.)(Textanmerk.). kt.-2/3)engl.französ. 6 Bde..    {AA5533}  60 €  

212) L'Institut International du Froid:  Bulletin.Tome XLVI.1966 No.1 bis 6. International Institute of Refrigeration. 
Paris. 2091 S. gr.8. (Na.). kt.-2/3)engl.französ. 6 Bde..    {AA5534}  60 €  

213) L'Institut International du Froid:  Bulletin.Tome XLVII.1967 No.1 bis 5. International Institute of Refrigeration. 
Paris. 1999 S. gr.8. (Na.)(Textanmerk.). kt.-2/3)engl.französ. 5 Bde..    {AA5536}  50 €  

214) Loon,Hendrik van:  Der multiplizierte Mensch oder Was Erfindungen eigentlich sind. 1.-6.Aufl.Mosse 
Buchverlag.Berlin.1930.245 S.gr8 m.181 Zeichngn.d.Verf.(Na.)Kt.-3).    {2A2777}  24,54 €  

215) Loon,Hendrik van:  Der multiplizierte Mensch(d.techn.Erfindungen die d.Menschen Helfen). 
E.dt.Aufl.Bln.1930.245 S.gr8 m.181 Zeichngn.d.Verf.Ln-2).    {AH829}  8,18 €  

216) Lukasiewicz,Eugeniusz: Poligonizacja. Panstwowe Przedsiebiorstwo Wydawnictw Kartograficznych. Warszawa. 
1973. 338 S. gr.8. m. Textabb. (Einband leicht fleckig). Ln.-2/3)polnisch.    {3E2291}  10 €  

217) Lux,Antonius:  Triumphe der Forschung. Natur- und kulturkundliche Hefte. 32 Seiten mit Abbildungen. Sebastian 
Lux. Murnau-München. 1949. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2K3316}  3 €  

218) Lux,Harald:  Der Internet-Markt in Deutschland. Provider und Dienstleister.Themen: Internet, Marketing, WWW 
für Kommerzielle Internetnutzer, Internet-Anbieter, Organisationen und Unternehmen, 1. Auflage, 271 Seiten mit 
Illustrationen. Neupreis 78,--DM. ISBN: 3920993276. dpunkt Verlag für digitale Technologie GmbH. Heidelberg. 
1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AR1294}  6 €  

219) Maddison,O.: Zur Frage der Zerreissfestigkeitsbestimmung schmiedbarer Eisen-Kohlen-. stofflegierungen 
mittels der Schlag-Kugeldruckprobe.Tallinna Tehnikaülikooli Toimetused.Series A.No.7.Juni 1939.Tallinn.65 
S.m.Grafiken.br.-2)Bibl..    {2C1282}  15,34 €  

220) Marquart,Alfred:  Wahrheit mit beschränkter Haftung. Vom Umgang mit Massenmedien. BELTZ-Information 
für Jugendliche. 57 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3407840020. Beltz. Weinheim. 1976. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1033}  4 €  

221) Maschinenbau und Elektrotechnik: Aufbaulehrgang 1.Teil , 35.Sammelband der Schriftenreihe. Soldatenbriefe 
zur Berufsförderung. Im Auftrage des Oberkommandos der Wehrmacht. Ferd. Hirt Vlg. Breslau. 1943. 224 
S.gr8.m.Abb.nach Zeichn. und Fotos. Hln.-2).    {AA1817}  5,23 €  

222) Maurer,H. Rainer:  Disk-Elektrophorese. Theorie und Praxis der diskontikuierlichen Polyacylamidgel-
Elektrophorese. 222 Seiten mit zahlreichen illustrationen (s/w), Tabellen und einer Tafel. Bild vom Einband.. Walter 
de Gruyter & Co. Berlin. 1968. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2K3290}  20 €  

223) Mejerowitsch,L.A.+L.G.Selitschenko: Impulstechnik. VEB Vlg. Technik. Berlin. 1959. 680 S. gr.8. m. zahlr. Abb. 
(Einband etwas fleckig). Ln. m.U.-2/3).    {2P1683}  22 €  

224) Mende,Herbert G.: Funk - Entstörungs - Praxis. radio Praktiker bücherei Heft 59. 1. und 2. Aufl. Franzis Vlg. 
München. 1953. 63 S. m. 43 Bildern und 6 Tab. kt.-2).    {3CK2830}  8 €  

225) Metz,Max S.(Hsg.): Technik überwindet Zeit und Raum.Forum der Technik. Metz Vlg.Zürich.1965.14.-
20.Tsd.493 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)Bibl..    {2A1845}  9,2 €  

226) Metzger,Herbert: Broadcasting regulations. The German example. Friedrich-Ebert-Stiftung. Bonn. 1993. 504 S. 
(St.). kt.-2).    {2D2885}  15 €  

227) Mieck,Ilja:  Luftverunreinigung und Immisionsschutz in Preußen bis zur. Gewerbeordnung 1869 (S. A. 
Technikgesch. Bd. 34, Nr. 1) S. 36 - 77. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. VDI. 1967. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {SA17768}  10 €  

228) Mildner,Heinz:  Eroberung der Ferne. Vlg. Neues Leben O-Bln. 1959. 369 S. m. Abb. Hln-2).    {R33527}  7,16 €  
229) Möbus,Willy:  Zwischen Fördertum und Feuerschiff. Kreuz und quer durchs Land der Technik. Vlg. K. Triltsch. 

Würzburg. 1941. 250 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (Na.)(Einband leicht fleckig). Ln. -2/3).    {3L1165}  10 €  
230) Möbus,Willy:  Zwischen Fördertum und Feuerschiff. Kreuz und quer durchs Land der Technik. K. Triltsch. Vlg. 

Würzbg. 1942. 250 S. m. zahlr. Abb. Hln. -3).    {3A7950}  10 €  
231) Möbus,Willy:  Zwischen Fördertum und Feuerschiff. Kreuz und quer durchs Land der Technik. Vlg. K. Triltsch. 

Würzburg. 1941. 250 S. m. zahlr. Abb. (St.) Kt. -3).    {3A7863}  12,5 €  
232) Modell-Atlas:  Die Praxis des modernen Maschinenbaues. 7 Ausklapp-Modelle mit teilw. mehrschichtigen 

Darstellungen und abklappbaren Ansichten. Vlg. C.A. Weller. Berlin (o.J.) Quart. (bei den ersten 3 Modellen fehlen 
einige Teile). Hln. - 3).    {3G866}  69 €  

233) Moeller,Franz+Paul Vaske: Elektrische Maschinen und Umformer Teil 1 - Aufbau, Wirkungsweise. und 
Betriebsverhalten. Leitfaden der Elektrotechnik Band II. Teil 1. 11. Aufl. XII. 268 S. gr.8. mit 256 teils mehrfarbigen 
Bildern.. Teubner. Stuttgart. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3C3006}  10 €  

234) Moissejew,W.D:: Fragen der Kybernetik in Biologie und Medizin. Akademie Vlg. Berlin. 1963. XXXVII. 194 S. 
gr.8. m. 44 Abb. und 13 Tab. Ln.-2).    {2P1703}  14,5 €  
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235) Mühlstein,Der: Regional-Ausgabe für Niedersachsen und Bremen.11.Jg.Nr.20. (1994), 10.Jg.Nr.18(1993), 
11.Jg.Nr.19(1994)gr8.m.Abb.Kt.-2)je.    {AG1264}  3,47 €  

236) Mundzeck,Heike: Kinder lernen fernsehen. Was, wann, wie lange und wozu ? Ein Handbuch für Eltern und 
Erzieher. Erstausgabe. 146 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3499168340. Rowohlt. Reinbek. 1973. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband. in Folie eingeschweißt,div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3876}  3 €  

237) Muthesius,Volkmar: Du und der Stahl. Werdegang und Weltgeltung der Eisenindustrie (Unterhaltsame 
Wissenschaft 22) Deutscher Vlg. Bln. 1953. 57. - 62. Tsd. 311 S. gr8. m. 77 Zeichnungen i. T. + 16 einfarb. + 8 
mehrfarb. Taf. Ln. -3) Bibl..    {3F834}  11 €  

238) Nachrichten aus Chemie,Technik und Laboratorium: Band 29.1981.Nr.1 bis 12. Hsg. von der Gesellschaft 
Deutscher Chemiker. Inhalt u.a.: Bessy - der Berliner Elektronenspeicherring, Umweltanalytik - Probleme der 
Wasseranalyse, Tagungsbericht - Chinesisch-deutsches Naturstoff-Symposium, Ein Leuchtstoff mit zwei Farben (auf 
dem Weg zu Dreifarben-Leuchtstoffen). Vlg. Chemie. Weinheim. XI. 920 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Privat-Hln.-
2)Bibl.. ISBN: B000W81W3O.   {ZZ3G1468}  40 €  

239) Nachrichten aus Chemie,Technik und Laboratorium: Band 30.1982.Nr.1 bis 12. Hsg. von der Gesellschaft 
Deutscher Chemiker. Inhalt u.a.: Trinkwasser:Traditionelle Methoden zur Wasserreinigung in Ländern der dritten 
Welt, Forschung in der Bundesrepublik:Gewinnung von Naturstoffen aus pflanzlichen Zellkulturen, Universitäten und 
Industrie:Innovationsverwertung in den USA, Umweltrecht anderswo:Registrierung neuer Chemikalien - der britische 
Weg. Vlg. Chemie. Weinheim. XI. 1088 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Privat-Hln.-2)Bibl..    {3G1469}  39 €  

240) Nauck,Alfred K.:  Wunderland Technik. Ein Buch von vielen technischen Dingen.5.erw.u.verb.Auflage.Stauffen-
Verlag.Köln.Krefeld.1938.424 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Hln.m.U.-3).    {2D1074}  17,9 €  

241) NDR/WDR: Schulfunk.16.Jahrgang 1964/65. Hefte 1 bis 11.Norddeutsche Verlagsgesellschaft mbH.Lübeck.814 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2)(Na).    {2B1616}  30,68 €  

242) NDR/WDR: Schulfunk.18.Jahrgang 1966/67. Hefte 1 bis 16.Norddeutsche Verlagsgesellschaft mbH.Lübeck.958 
S.m.zahlr.Abb.Hln.-2)handschr.Notiz.    {2B1615}  30,68 €  

243) NDR/WDR: Schulfunk.19.Jahrgang 1967/68. Hefte 1 bis 11.Norddeutsche Verlagsgesellschaft mbH.Lübeck.658 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2)(Na).    {2B1617}  30,68 €  

244) NDR/WDR: Schulfunkt.14.Jahrgang 1962/63. Hefte 1 bis 40.Norddeutsche Verlagsgesellschaft mbH.Lübeck.815 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2B1612}  30,68 €  

245) NDR/WDR: Schulfunkt.17.Jahrgang 1965/66. Hefte 1 bis 11.Norddeutsche Verlagsgesellschaft.Lübeck.658 
S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2B1614}  30,68 €  

246) Nedden,zur+Heller: Archiv für Wärmewirtschaft und Dampfkesselwesen 7.Jg.. VDI-Vlg.Bln.1926.VIII+364 
S.Quart.m.520 Abb.i.T.Hln.-2).    {2A1984}  19,43 €  

247) Nell,Walter+Ernst Neumann: Beleuchtungstechnik mit Leuchtstofflampen und Leuchtröhren. Fachbuchvlg. 
GmbH. Leipzig. 1952. 157 S. m. 104 Abb. und 24 Tab. (Na.). Hln.-2/3).    {AE2137}  8 €  

248) Nesper,Eugen: Der Radio-Amateur"Broadcasting". 4.Auflage.Springer Verlag.Berlin.1924.XIX.371.LXIV. 
S.gr.8.m.377 Abb.Hln.-3)Rü lose.Bibl..    {2B1781}  46,02 €  

249) Neue medien neue Macht: Neue medien neue Macht ?. Bericht über ein Forumsgespräch zu Chancen und Risiken 
der neuen Kommunikationstechnologien. Der Senator für Wissenschaft und Kulturelle Angelegenheiten. 48 S. Quart.. 
Eigenverlag. Berlin. ca.1981. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AL2475}  10 €  

250) Neymeyer,H.-G.: Ein einfacher Küvettenwechselautomat. (S. A. Z. med. Labortechnik, 15) S. 28 - 29. m. 1 Abb.) 
Sonderabdruck Offprint. 1974. Guter Zustand. geklammert.   {SA16268}  2,4 €  

251) Nicklisch(Hsg.): Der technische Sachverständige im Prozeß.Landesbericht u.Generalberich. t VII.Int.Konreß für 
Prozeßrecht.Müller Vlg.Heidelberg.1984.XI, 328 S.kt-1/2).    {AH559}  30,68 €  

252) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Die Bundesrepublik Deutschland. 14.Jahrgang August 1962. 
9.-12. Schuljahr. Inhalt u.a.: Bundespräsident Lübke. Die Bundesländer. Zeittafeln. Die Parteien. Die Gesetzgebung. 
Verträge und Bündnisse. 163-243 S. mit Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1962. Ausreichend. 
geheftet. Einband fleckig,Heftung gerissen. Sprache: deutsch   {2K3808}  7 €  

253) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erdkunde. Winter 1958/59. 6.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: Die 
Weser - Wasserwirtschaft und Schiffahrt. Innsbruck - Großstadt im Hochgebirge. Oberfranken - Porzellan aus Selb. 
16 Seiten Text und ca. 50 Seiten Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1958. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3802}  7 €  

254) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erdkunde. Winter 1962/63. 6. Schuljahr. Inhalt u.a.: 
Deichsicherung an der Niederelbe - Nach der Sturmkatastrophe im Februar 1962. Im Allgäu - Milchwirtschaft und -
verarbeitung. Auf der Zugspitze - Bergbahnen - Wetterbeoachtung - Bergwacht. 12 Seiten Text und ca. 50 Seiten 
Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {2K3804}  7 €  

255) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erdkunde. Winter 1957/58. 6.-9. Schuljahr. Inhalt u.a.: In der 
Eifel - Bleigewinnung in Mechernich. Im Odenwald - Kleinbauern und Elfenbeinschnitzer. Am Karwendel - 
Gegenbauer in Mittenwald. Von der Bergwacht - Rettung aus Bergnot. 16 Seiten Text und ca. 40 Seiten Abbildungen. 
Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{2K3807}  7 €  
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256) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erdkunde. Winter 1956/57. 6.-9. Schuljahr. Inhalt u.a.: Das 
Walchenseewerk - wie die Wasserkraft der Alpenflüsse genutzt wird. Bremerhaven - ein Seehafen. Vom Obstbau - im 
Alten Land und an der Berstraße. 16 Seiten Text und ca. 30 Seiten Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 
1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3806}  7 €  

257) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erdkunde. Winter 1964/65. 6. Schuljahr. Inhalt u.a.: Entlang 
der Zonengrenze - Schnitt durch eine Landschaft. Im Harz - Das tausendjährige Bergwerk Rammelsberg. Auf der 
Fränkischen Alb - Solnhofener Plattenkalk. 15 Seiten Text und ca. 50 Seiten Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. 
Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3805}  7 €  

258) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erdkunde. Winter 1965/66. 5.-6. Schuljahr. Inhalt u.a.: Der 
niedersächsische Küstenplan - Deich- und Sielbauten in Jeverland. Bergbau im Ruhrgebiet - Eine Kohlenzeche bei 
Essen. Im Rheingau - Kloster Eberbach und sein Weinbau. 38 Seiten Text und ca. 40 Seiten Abbildungen. 
Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{2K3803}  7 €  

259) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erdkunde. Sommer 1962. 6.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.:Staustufe 
Geesthacht - Wehr und Schleuse in der Elbe. Ostseefischer - Heringsfang und Räucherei. Das Tauernkraftwerk - 
Talsperren im Hochgebirge. Der Brennerpaß - Verkehrsweg über die Alpen . 7 Seiten Text und 64 Seiten 
Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {2K3800}  7 €  

260) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erdkunde. Winter1963/64. 6. Schuljahr. Inhalt 
u.a.:Trinkwasser aus dem Harz - die Sösetalsperre versorgt Bremen. Der Wald als Wasserspeicher - die 
Wasserversorgung Frankfurts. Trinkwasser aus dem Bodensee - Fernwasserleitung durch Südwest-Württemberg. Neue 
Polder im Ijsselmeer - landgewinnung und Wasserwirtschaft in den Niederlanden . 12 Seiten Text und 26 
Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {2K3799}  7 €  

261) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erlebt - Erzählt. Sommer 1963. 7.-10. Schuljahr. Inhalt u.a.: 
Besuch in einem anatolischen Dorf. Ärzte in Kabul. Bei den Leptscha im Himalaja. Herr Wu und seine Familie. 27 S. 
mit Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. 
Sprache: deutsch   {2K3781}  5 €  

262) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Erlebt - Erzählt. Sommer 1964. 7.-10. Schuljahr. Inhalt u.a.: 
Auf einer Rinderfarm. Bei Ureinwohnern in Queensland. Eine Familie auf Sumatra. Chinesen in Singapur. 24 S. mit 
Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. 
Sprache: deutsch   {2K3780}  5 €  

263) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Geschichte. Winter 1958/59. 7.-9. Schuljahr. Inhalt u.a.: 
Freiheit für die Sklaven - Der Fall des Negers Scott (Missouri 1857). Eine Wekrstatt wird Fabrik - Die Gründerjahre 
1871-73. Der Fall Dreyfus - Antisemitismus in Frankreich (um 1900). 96 S. mit Abbildungen. Norddeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1958. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3783}  7 €  

264) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Winter 1957/58. 7.-10. 
Schuljahr. Inhalt u.a. Das grüne kreuz - ein Impfpaß für jedermann. Der tiefe Schlaf - Horace Wells erfindet die 
Narkose. Bis ins Herz hinein - Werner Forssmann und die Herzsonde. Die Gaslaterne am Stadtrand. .Alarm im 
Grundwasserwerk. 95 S. mit Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3789}  7 €  

265) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Winter 1964/65. 7.-10. 
Schuljahr. Inhalt u.a. Leichter als Luft - die Ballons von Mpontgolfier und Charles (1783). Die Fahrt des LZ 4 - das 
Luftschiff-Unggück von Echterdingen 1908. Aufstieg in die Stratosphäre - Professor Piccards Ballonflüge 1933. 44 S. 
und 8 Seiten Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas 
fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3788}  7 €  

266) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Sommer 1962. 7.-10. 
Schuljahr. Inhalt u.a.:Sperrgebiet - Maul- und Klauenseuche. Straße unter dem Strom - der Bau des Elbtunnels (1907-
1). SOS - wir stranden. Elektro-Energie hilft dem Bauern . 40 S. und 6 Seiten Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. 
Hamburg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3784}  7 €  

267) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Sommer 1964. 7.-10. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Feuer fällt vom Himmel - der Meteorit von Sibirien (1908). Jedem sein Auto - Henry Ford führt 
das Fließband ein (1908-13). Das sichere Echo - Radar auf See. 38 S. und 8 Seiten Abbildungen. Norddeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3785}  7 €  

268) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Sommer 1963. 7.-10. 
Schuljahr. Inhalt u.a. Funkbrücke über See - in der Küstenfunkstelle Radio Norddeich. Die sprechende Saite - Poulsen 
erfindet die magnetische Tonaufzeichnung 1898. Die Hütte auf dem Gletscher - Louis Agassiz erforscht die 
Gletscherwelt. Der Urvogel im Schiefer - die Funde von Solnhofen. 44 Seiten Text und ca. 15 Seiten Abbildungen. 
Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   
{2K3790}  7 €  

269) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Sommer 1965. 7.-10. 
Schuljahr. Inhalt u.a.Der Mensch vom Drachenknochenberg - wie der Pekingmensch gefunden wurde. Das 



Antiquariatsangebot Nr. 1004  - 16 - 

 

Lokomotivenrennen von Rainhill. Albatrosse gegen Düsenflugzeuge - auf einem Marineflugplatz im Nordpazifik. 48 
Seiten Text und ca. 6 Seiten Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3792}  7 €  

270) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Winter 1961/62. 7.-10. 
Schuljahr. Inhalt u.a. Gespräch über den Draht - die Erfindung des Telefons. Fliegen ohne Motor - der Segelflug 
fördert den Motorflug. Sperrbezirk - Tollwut - eine Tierkrankheit bedroht den Menschen. 47 Seiten Text und ca. 12 
Seiten Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1961. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas 
fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3791}  7 €  

271) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Winter 1962/63. 7.-10. 
Schuljahr. Inhalt u.a.:Die ersten Wolkenkratzer - Louis Sullivan baut Hochhäuser (1886/93). Die Technik hilft dem 
menschen - eine Maschine, die denken kann - Das Lochkartensystem des Hermann Hollerich (1882/89). Unsichtbare 
Feinde - Typhus in Manhattan - die Geschichte einer Epidemie (1946). 46 S. und 8 Seiten Abbildungen. 
Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,etws wasserwellig. 
Sprache: deutsch   {2K3787}  7 €  

272) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Pflanzen unserer Heimat. Sommer 1962. 5. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Der Krokus. Die Quecke. Buschbohnen. Blaubeeren. Maronen. 20 S. mit Abbildungen. Norddeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3777}  5 €  

273) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Pflanzen unserer Heimat. Sommer 1963. 5. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Waldmeister. Schachtelhalm. Wollgras. Kartoffeln. Der Haselstrauch. 20 S. mit Abbildungen. Norddeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3776}  5 €  

274) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Pflanzen unserer Heimat. Sommer 1964. 5. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Veilchen. Stachelbeeren. Strandhafer. Schilfrohr. Kremplinge. Bucheckern. 18 S. mit Abbildungen. 
Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   
{2K3779}  5 €  

275) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Pflanzen unserer Heimat. Sommer 1965. 5. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Schneeglöckchen. Der Riesenkürbis. Knabenkraut. Weißdorn. Wasserpest. Bohnen in der Flasche. 15 S. mit 
Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. 
Sprache: deutsch   {2K3778}  5 €  

276) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Reisen und Abenteuer. Sommer 1956. 5.-8. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Akla wird Jäger. Wal in Sicht. Als junger Arzt in Mexiko. Der heilige Fuchs. Zwerge im Urwald. 23 Seiten Text 
und 64 Seiten Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband 
etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3782}  7 €  

277) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Winter 1965/66. 4.-7. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Wohin die Störche ziehen. Der Wanderfalke. Der Steinmarder. Am Futterhäuschen. Der 
Zaunkönig. 26 S. mit Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3775}  5 €  

278) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Sommer 1965. 4.-7. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Der Sprosser. Die Elritze. Der Goldhamster. Die Spitzmaus. Der Gelbbrandkäfer. Der 
Ameisenlöwe. 24 S. mit Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3774}  5 €  

279) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Sommer 1960. 4.-7. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Der Lebenslauf einer Arbeitsbiene. Die Sumpfschildkröte. Der Hund. Die Katze. Das Huhn. 24 
S. mit Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas 
fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3773}  5 €  

280) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Winter 1964/65. 4.-7. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Die Pinguine. Das Wildpferd. Der Lemming. Die Haselmaus. Der Flußbarsch. 24 S. mit 
Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. 
Sprache: deutsch   {2K3772}  5 €  

281) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Wege des Welthandels. Winter 1963/64. 8.-10. Schuljahr. 
Inhalt u.a.: Bier aus deutschen Brauereien - Lieferungen nach Afrika und nach Westindien. Tee aus Darjeeling - auf 
einer Pflanzung am Himalaja. Wiesmoor - eine Großgärtnerei beliefert den europäischen Markt. 31 Seiten Text und 
24 Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. 
Sprache: deutsch   {2K3793}  7 €  

282) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Wege des Welthandels. Winter 1958/59. 8.-10. Schuljahr. 
Inhalt u.a.: Klar zur Ölübernahme - ein Tanker lädt vor Sidon. 60 000 Stauden Bananen - mit einem Fruchtschiff über 
den Atlantik. Hai im Netz - auf Fischfang in der Islandsee. 47 Seiten Text und 16 Abbildungen. Norddeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1958. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3796}  7 €  

283) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Wege des Welthandels. Winter1964/65. 8.-10. Schuljahr. 
Inhalt u.a.: Spielwaren aus Nürnberg - japanische Händler kaufen in Deutscland. Saatkartoffeln für Portugal. Teakholz 
aus Burma - Holzeinkauf in Rangun. Schutz gegen Kinderlähmung - Polio-Imfstoff für Brasilien. 35 Seiten Text und 
36 Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {2K3798}  7 €  
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284) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Wege des Welthandels. Sommer 1964. 8.-10. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Weizen aus kanada - Frachtschiffe auf dem St.-Lorenz-Seeweg. Vanille aus Madagaskar - ein Gewürzimporteur 
erzählt. Tabak aus Griechenland und USA - eine Zigarettenfabrik kauft ein. 40 Seiten Text und 32 Abbildungen. 
Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{2K3797}  7 €  

285) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Wege des Welthandels. Winter 1965/66. 8.-10. Schuljahr. 
Inhalt u.a.: Eisenerz aus Labrador - kanadische Lieferungen für deutsche Hüttenwerke. Bewässerungsanlagen am Fuße 
der Anden - Hilfe für die peruanische Landwirtschaft. 43 Seiten Text und 48 Abbildungen. Norddeutscher Rundfunk. 
Hamburg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3794}  7 €  

286) Norddeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Wege des Welthandels. Sommer 1963. 8.-10. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Gewürznelken aus Sansibar - auf Einkaufsreise in Ostafrika. Kaffee aus Mittelamerika - auf einer Pflanzung in 
Costa Rica. Merinowolle aus Australien - Einkauf für eine Kammgarnspinnerei. 28 Seiten Text und 24 Abbildungen. 
Norddeutscher Rundfunk. Hamburg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   
{2K3795}  7 €  

287) Nordwestdeutscher Rundfunk: Ultra - Kurzwellen - Rundfunk UKW. Ein Gespräch des Nordwestdeutschen 
Rundfunks mit seinen Hörern. Inhalt u.a.:Mittelwellen allein können es nicht schaffen. Ultrakurzwellen schließen 
Versorgungslücken. Ein paar Worte über UKW-Empfangsgerät und Antenne. Hamburg. 1950. 24 S. m. Textabb. 
(Einband leicht ffleckig). geheftet.-2/3).    {AF2199}  5 €  

288) Nordwestdeutscher Rundfunk (Hrsg.): Sendereihe Parlons francai. Nordwestdeutscher Rundfunk Köln. 
Schulfunk. Winter 1952/53. 2.Jahr Französischunterricht. 46 S.m.zahlr.Abb.und Noten (Na.)(fleckig) geheftet.-
2/3)französisch.    {2K3439}  3 €  

289) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Auf neuen Wegen. Winter 1950/51. 8.-12. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Land ! Land ! - Kolumbus entdeckt Amerika. Um die Werde - Magellans Weltumsegelung. Elsa 
Brandström - Helferin der Gefangenen. Der Teufelsgeiger - Nicolo Paganini. Im schwarzen Erdteil verschollen - 
Livingstone durchquert Inner-Afrika. 79 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1950. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,Einband berieben. Sprache: deutsch   {2K3769}  7 €  

290) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Aus Heimat und Welt. Sommer 1954. 7. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Der Panama-Kanal - Verbindung zwischen zwei Weltmeeren. Ein Schleppzug fährt zu Berg - 
der Rhein als Binnenwasserstraße. D-1167 auf Ost-West-Flug (1928) - drei Männer bezwingen den Atlantik. 
Wetterfunker um den Pol. Der Hubschrauber - Dienstmann der Luft. 94 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1954. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3771}  7 €  

291) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Geschichte. Sommer 1951. 7. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Postkutschen - Pyrmont - Blomberg (1866). Diebstahl am Ratsschatz - der Prozeß gegen Nikolaus Muffel, 
Nürnberg 1468/69. Die Fahrt der Alexander und margret - Seeräuberei um 1780. 49 S. mit Abbildungen. 
Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: 
deutsch   {2K3760}  7 €  

292) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Geschichte. Winter 1953/54. 7.-9. Schuljahr. 
Inhalt u.a.:Bauernbefreiung in Schleswig-Holstein (um 1800). Herweghs Flucht (1848). Auswanderer (1849). Die 
Mietskasernen (um 1880). Der Kunstdünger in der Lüneburger Heide (um 1890) . 63 S. mit Abbildungen. 
Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: 
deutsch   {2K3762}  7 €  

293) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Geschichte. Winter 1955/56. 7.-9. Schuljahr. 
Inhalt u.a.:Abstimmung in Ostpreußen (1920). Schüler ziehen in den Krieg (1944/45). Israel wird ein Staat (1948). 
Schmuggler wider Napoleon - auf Norderney (1810) . 87 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. 
Hamburg. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3761}  7 €  

294) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Helfer gegen Krankheit und Not. Sommer 
1953. 6.-9. Schuljahr. Inhalt u.a.: Henri Dunant - der Gründer des Roten Kreuzes. Mahatma Gandhi - für die Rechte 
der Unberührbaren. August Hermann Francke - Freund der Waisenkinder. 35 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3767}  7 €  

295) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Helfer in der Not. Winter 1955/56. 8.-12. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Theodor Fliedner - Betreuer entlassener Sträflinge. Ignaz Perner - der erste deutsche 
Tierschutzverein. Don Bosco - Vater der Niemandskinder. Agnes Neuhaus - verwahrloste Kinder finden ein Heim. 50 
S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas 
fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3770}  7 €  

296) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Lebendige Vergangenheit. Sommer 1953. 7. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Hannibal ante portas - Rom nach der Niederlage bei Cannac (216 v. Chr.). Ein neues Dorf im 
schlesischen Grenzwald - der Herzog von Schlesien ruft deutsche Siedler (1221). 51 S. mit Abbildungen. 
Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: 
deutsch   {2K3768}  7 €  

297) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Sommer 
1951. 7. Schuljahr. Inhalt u.a.: Der tyrannische Mais - das Urgetreide der amerikanischen Kontinente. Die Eisenbahn - 
Schienen über das Katzenmoor - Die Stephensons verbinden Manchester mit Liverpool. Porzellan - Überraschung aus 
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der Goldküche - Was Tschirnhaus begann und Böttger vollendete. 87 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1951. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3764}  7 €  

298) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Naturwissenschaft und Technik. Sommer 
1952. 7. Schuljahr. Inhalt u.a.: Schafe für Australien - Merinos füllen die Wollkammer der Welt. Eine Seide aus Holz 
- Chardonnet und der Anfang der Chemiefaser. Die schleichende Krankheit - 70 Jahre Kampf gegen den 
Tuberkelbezillus. Die Zaubertinte - Senefelder und der Steindruck. 69 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher 
Rundfunk. Hamburg. 1952. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3763}  7 €  

299) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Reisen und Abenteuer. Winter 1950/51. 5.-8. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Im verbotenen Land - als Bettlerin verkleidet durch Tibet. Im Auto durch Australien - Farmer, 
Fährtensucher und Dingojäger in australischer Wildnis. Allein unter Indios - bei den Tupari im Matto Grosso. 52 S. 
mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas 
fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3766}  7 €  

300) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Sommer 
1954. 4.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: Die Unke. Der Alpensteinbock. Das Murmeltier. Der Kohlweißling. Die Rote 
Waldameise. Die Heuschrecken. 20 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1954. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3756}  5 €  

301) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Winter 
1950/51. 4.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: Das Wildkaninchen. Die Nebelkrähe. An der Wildfütterung. Das Rebhuhn. Der 
Zwergtaucher. 19 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3759}  5 €  

302) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Sommer 
1952. 4.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: Der Wasserfrosch. Das Bleßhuhn. Der Dachs. Die Haselmaus. Der Wiederhopf. Der 
Kuckuck. 15 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1952. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3754}  5 €  

303) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Sommer 
1955. 4.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: Der Marienkäfer. Die Wasserspinne. Der Gartenrotschwanz. Der Onager. Das 
Panzernashorn. 20 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1955. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3755}  5 €  

304) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Winter 
1953/54. 4.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: Der Sperber. Der Wanderfalke. Futterplätze für Vögel. Spuren im Schnee. Die 
Rehe. Der Löwe. Der Schimpanse. 23 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,Einband unten eingerissen. Sprache: deutsch   {2K3757}  5 €  

305) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Winter 
1954/55. 4.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: Der Wellensittich. Der Kleber. Die Goldammer. Der Feuersalamander. Der 
Kammolch. 31 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1954. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3758}  5 €  

306) Nordwestdeutscher Rundfunk Hamburg Schulfunk: Sendereihe: Von großen und kleinen Tieren. Winter 
1952/53. 4.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: Die Wollhandkrabbe. Der Aal. Die klugen Dohlen. Der Fuchs. Die Wildkatze. 
Die Saatkrähe. 21 S. mit Abbildungen. Nordwestdeutscher Rundfunk. Hamburg. 1952. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3753}  5 €  

307) Noren,Tore: Werkstoffkunde für die Lichtbogen-Schweißung von Eisen und Stahl. Kjellberg-Esab 
GmbH.Solingen.1955.218 S.gr.8.m.zahlr.Textabb.Ln.-2).    {AG1830}  8,18 €  

308) Nova Acta Leopoldina: Wachstum und Wachstumsgrenzen. Vorträge anläßlich der Jahresversammlung vom 24.-
27.April 1993 zu Halle. Abhandlungen der Deutschen Akademie der Naturforscher Leopoldina. Neue Folge.Nummer 
285. Band 69. Hsg. von Werner Köhler. Inhalt u.a.: Markl,Hubert - Wissenschaft - Wachstum ohne Grnezen? 
Weizsäcker,Ernst Ulrich von - Wachstumsgrenzen und neue Wachstumschancen. 374 S. gr.8. mit 181 Abbildungen 
und 24 Tabellen.. ISBN: 3335003853. Barth. Leipzig. 1993. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AC4279}  20 €  

309) Nuut,J.: Expansionistische Dynamik.I und II.. I.Korpuskulare Punktdynamik für einen streng-euklidischen 
Raum.II.Wellenmechanische Grundlagen.Tallinna Tehnikaülikooli Toimetused.Series A.No.5 und 6.Febr.March 
1939.S. 40 und 25.br.-2)Bibl. 2 Bde..    {2C1284}  15,34 €  

310) O'Brien,Robert:  Die Maschinen. Life - Wunder der Wissenschaft. 200 S. Quart. Mit zahlr. Abbildungen.. Time-Life 
International. Amsterdam. 1964. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AL2125}  10 €  

311) Odlanickiego-Poczobutta,Michala: Cwiczenia z Geodezji i Topografii. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe. 
Warszawa. 1975. 549 S. gr.8. m. Textabb. (Einband etwas fleckig). kt.-3)polnisch.    {3E2294}  10 €  

312) Olson,Robert W.: The Technical-Economic Aspects of Automatic Data Reduction. Reprint from: Geophysical 
Prospecting, Volume IV (1956), No. 4. Seiten 336-347. gr.8. mit 12 Textfiguren.. Geophysical Prospecting. Houston. 
1956. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {2B2577}  8 €  

313) Orion-Lexikon:  Wörterbuch für Naturwissenschaft und Technik(Orionbücher). Vlg. S. Lux. Mü. 1949. 96 S. 
Kt. -2).    {AK185}  4,49 €  
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314) Owen,Wilfred+Ezra Bowen: Räder. Life - Wunder der Wissenschaft. 200 S. Quart. Mit zahlr. Abbildungen.. Time-
Life International. Amsterdam. 1967. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Ecken leicht betossen. Sprache: deutsch   
{AL2128}  10 €  

315) Palm,Albert:  Elektrische Meßgeräte und Meßeinrichtungen. 3. neubearb. Aufl. Springer Vlg. Berlin. Göttingen. 
1948. XI. 284 S. 284 S. m. 232 Textabb. und 7 Tafeln. (Na.). Hln.-2).    {AE2138}  14 €  

316) Pantke,Martin:  Zeichenlehrgang für Maschinenschlosser 3.Lehr-und Berufsschuljahr. Herrose's Verlag. 
Gräfenhainichen. 1942. 18 S. Quart. quer. Kt. -3)Rü eingerissen.    {AO454}  15,34 €  

317) Paturi,Felix R.: Baumeister unserer Zukunft. Kühne Projekte der Forscher, Erfinder und Ingenieure in aller 
Welt.1.Auflage.Econ Verlag.Düsseldorf.Wien.1975.351 S.gr.8.m.s/w.Tafeln und textabb.Ln.-2).    {2E1929}  10,23 €  

318) Perkin-Elmer:  Practical Gas Chromatography für the Users of Perkin-Elmer Gas. Chromatographs. Revised 
Edition. Ca. 160 Seiten mit Abbildungen. Eigenverlag. Norwalk. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: 
englisch   {AC3928}  15 €  

319) Piasecki,Marian Brunon: Fotogrametria Lotnicza i Naziemna. Wydanie III uzupelnione. Panstwowe 
Przedsiebiorstwo Wydawnictw Kartograficznych. Warszawa. 1973. 693 S. gr.8. m. Textabb. (Buchblock 
lose)(insgesamt etwas fleckig). Ln.-3)polnisch.    {3E2293}  8 €  

320) Plum,Werner: Naturwissenschaft und Technik auf dem Weg zur industriellen Revolution. Soziale und kulturelle 
Aspekte der Industrialisierung. Friedrich-Ebert-Stiftung. 156 S.. Eigenverlag. Bad Godesberg. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempe,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3203} 10 €  

321) Polytron:  Antennenverstärker und Zubehör. Information Februar 1978. Wildbach. Faltblatt von 6 S. Quart. m. 
Textabb. und Preisen. br.-2).    {AO891}  2,5 €  

322) Polytron:  Antennenverstärker und Zubehör. Information Juli 1978. Wildbach. Faltblatt von 6 S. Quart. m. 
Textabb. und Preisen. br.-2).    {AO889}  2,5 €  

323) Polytron:  Antennenverstärker und Zubehör. Information Mai 1978. Wildbach. Faltblatt von 6 S. Quart. m. 
Textabb. und Preisen. br.-2).    {AO890}  2,5 €  

324) Polytron:  Elektrische Antennen - Umschalter für UKW - Stereo- und. FS-Empfang. Information Januar 1978. 
Wildbach. Faltblatt von 6 S. Quart. m. Textabb. und Preisen. br.-2).    {AO886}  2,05 €  

325) Polytron:  Elektrische Antennen - Umschalter für UKW - Stereo- und. FS-Empfang. Information April 1978. 
Wildbach. Faltblatt von 6 S. Quart. m. Textabb. und Preisen. br.-2).    {AO885}  2,05 €  

326) Polytron:  Elektronische Antennen - Umschalter für UKW - Stereo- und. FS-Empfang. Information Juni 1978. 
Wildbach. Faltblatt von 6 S. Quart. m. Textabb. und Preisen. br.-2).    {AO887}  2,05 €  

327) Polytron:  Elektronische Antennen - Umschalter für UKW - Stereo- und. FS-Empfang. Information September 
1978. Wildbach. Faltblatt von 6 S. Quart. m. Textabb. und Preisen. br.-2).    {AO888}  3 €  

328) Polytron:  Lieferprogramm 1976 / 77. Verstärker, Weichen, Antennensteckdosen, Zimmerantennen, Netzgeräte, 
Zubehör, mit Preislisten zum Katalog. Wildbad. 36 S. Quart. m. Textabb. geheftet.-2).    {AM2803}  8 €  

329) Polytron:  Lieferprogramm 1980 / 81. Verstärker, Weichen, Antennensteckdosen, Zimmerantennen, Netzgeräte, 
Autoantennen, Zubehör. Wildbad. 54 S. Quart. m. Textabb. geheftet.-2).    {AM2804}  6 €  

330) Polytron GmbH:  Sonderangebotsliste über Zimmerantennen, Transistoren. UHF-VHF-Universal-Adapter, 
Antennen, Taschenrechner. m. Preisen. Wildbad. 1 Blatt. m. Abb. (gefaltet). br.-2).    {3K3198}  2,05 €  

331) Prager,Hans Georg: Florian 14.Achter Alarm.Das Buch der Feuerwehr. Bertelsmann Vlg. 1965. 288 S. gr8 m. 
zahlr. Abb. , Ln. m. U. -1)(49, 50).    {R14180}  15,34 €  

332) Pressler,Gerhard: Regelungstechnik.1.Band:Grundelemente. Bibliographisches Institut Mannheim. 
Hochschultaschenbuch Vlg. 1964. 321 S. m. zahlr. Textabb. kt.-2).    {AK5241}  5 €  

333) Progress in Refrigeration Science and: Technology.Volume I,II,III. Vlg.C.F.Müller.Karlsruhe.1965.XXXV+765, 
VIII+769-1615VIII+1619-1997 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)3 Bde..    {2B859}  30,68 €  

334) Radio-Menzel: Preisliste Nr. 8 / 1951. Inhalt:Gehäuse, Lautsprecher, Kondensatoren, Röhren, Relais, Schalter, 
Phono-Zubehör, Antennenmaterial. Hannover. 10 S. (mittig ggehaltet)(etwas fleckig). geheftet.-3).    {3K3193}  10 €  

335) Radio-Rim: RIM-Aufbau-Empfängerserie Pilot, Pilot I AM, Pilot  II AM. Deutchlands bekanntes Haus für 
Bastelbedarf. Baumappe. Inhalt u.a.: Technische Daten. Baubeschreibung. Der Aufbau. Grundbausatz. Zusatz des 
Audionteils. Zusatz der Hf-Verstärkerstufe. Verdrahtung. Inbetriebnahme. 20 S. Quart. Und zahlr. Schaltpläne in 
Original Mappe.. Eigenverlag. München. 1958. Ausreichend. geheftet. Ränder der Mappe ausgefranst, Ecken 
bestossen. Sprache: deutsch   {AO1005}  46 €  

336) Radtke,Michael: Ausser Kontrolle. Die Medienmacht des Leo Kirch. Edition Hans Erpf. Bern. München. 1994. 
XVI. 418. XXIII. 19 S. Kt.-3).    {3H158}  12 €  

337) Rationalisierung: 25.Jahrgang 1974.Heft 1 bis 12. Monatsschrift des Rationalisierungs-Kuratoriums der Deutschen 
Wirtschaft (RKW). Inhalt u.a.:Bast,F.:Angebote für die Arbeitskette Müllentsorgung, Hilger,Peter:Verkehrsbetriebe 
im Wettbewerb, Müller-Rossow,K.:Zur Heftung des Warenherstellers für Produktfehler, Niehaus,Klaus-Peter: 
Fertigungssteuerung mit EDV in Klein- und Mittelbetrieben, Großmann,A.:Erfahrungen mit dem Container. Hanser 
Vlg. München. VIII. 308 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). guter Bibliothekseinband. Hln.-2)Bibl..    {2P1780}  12 €  

338) Reichs-Rundfunk-Gesellschaft: Lehrer-Schule-Rundfunk.. (Werbeschrift für Radio in der Schule) Reichs-
Runfunk-Gesellschaft. 1927.20 S.m.8 Tafeln.kt-1).    {R78232}  30,68 €  
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339) Rheinstahl Hanomag: Dokumentation über die Entwicklung der Rheinstahl Hanomag. Teil II:Lokomotiven und 
Dampfmaschinen.(o.J.)ca.25 S.Folio.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.i.Schuber-2).    {AD5205}  61,36 €  

340) Ritzau,Günther: Zauber des Metalls. Kosmos Bändchen. 87 S.)(Bild vom Einband). Franckh'sche. Stuttgart. 1947. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namenseintrag,leicht fleckig. Sprache: deutsch   {3BK135}  5 €  

341) Robert Bosch GmbH: Batteriezündung (SZ). Technische Unterrichtung. Nachdruck. 44 S. Quart. mit 
Abbildungen.. Robert Bosch GmbH. Stuttgart. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1155} 13 €  

342) Röpnack,Werner: Das Magnettongerät als Unterrichts- und Bildungsmittel. 83 S. mit Abbildungen. Westphal. 
Wolfshagen-Scharbeutz. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R230}  8 €  

343) Ryan,Lloyd F.+M.Degen: Experiments on Aerodynamic Cooling - Untersuchungen an einem. 
Gegenlaufpropeller im Windkanal. Mitteilungen aus dem Institut für Aerodynamik der TH Zürich. Nr. 18. 65 S. gr.8. 
Mit Textabbildungen. Leemann. Zürich. 1951. Guter Zustand. geheftet. Sprache: mehrsprachig   {AR1550}  16 €  

344) Samhaber,Ernst: Erfindungen-Meilensteine in die Zukunft. 3.Auflage.Ueberreuter 
Verlag.Wien.Heidelberg.1971.236 S.gr.8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2M1201}  12,78 €  

345) Sängewald,Rudolf: Gegenwartslexikon. Ein Lesebuch in Kurzvorträgen.. Naturwissenschaft und Technik. 
Sammlung Dietrich. Bd. 94. Themen u.a.: Luftfahrt, Enteisung, Langstreckenflugzeug. Schadenverhütung ist Pflicht! 
Heilkunde, Luftallergie, Ultraschalltherapie. Farbfernsehen. 2., erweiterte Aufl.mit ausführlichem Schrifttums-
Verzeichnis. Die 2. Auflage enthält neu Ultramikroskop und Gegewartsergebnisse der Atomphisik. 1940.478 S.. 
Dieterich' sche Verlagsbuchhdlg. Leipzig. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Deckel und Rücken etwas 
eingerissen, Schnitt fleckig. Sprache: deutsch   {2K3477}  9 €  

346) Schackne,Stewart&N.D`arcy Drake: Flüssige Energie. Aus der Welt des Erdöls. Hanseatische Druckanstalt 
GmbH. Hamburg. (o.J.). ca. 1951.aus dem Inhalt:Zum Geleit: ESSO,Und Rußland? Die Erdölvorkommen 
Deutschlands. Die deutsche Mineralölwirtschaft.   171 S. gr.8. zahlr.  Abb. kt. -2/3).    {BR3678}  8 €  

347) Schietzel,Carl: Natur und Menschenwerk. 180 S. mit zahlreichen Textabbildungen und schwarzweißen Tafeln.. 
Westermann. Braunschweig. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AC4366}  3 €  

348) Schietzel,Carl: Technik und Natur. Theorie und Praxis einer Sachkunde. Vlg.G.Westermann. Braunschweig. 1960. 
252 S. gr8. m. zahlr. Textabb. (einige Textanstreich. Bleistift). Ln.m.U.-2).    {2E2752}  9,2 €  

349) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.59.Band.1965. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1966. IV. 820 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2).    {3A8799}  22 €  

350) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.60.Band.1966. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1967. VIII. 536 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2).    {3A8801}  22 €  

351) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.61.Band.1967. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1968. VIII. 535 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2).    {3A8802}  22 €  

352) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.62.Band.1968. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1969. VIII. 416 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2).    {3A8803}  22 €  

353) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.63.Band.1969. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1970. VIII. 551 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2).    {3A8800}  22 €  

354) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.64.Band.1970. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1971. VIII. 467 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einband leicht fleckig). Ln.-2). ISBN: 3540051643.   {3A8804} 20 €  

355) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.66.Band.1972. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1973. VI. 512 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einband leicht fleckig). Ln.-2). ISBN: 3540059334.   {3A8805}  20 €  

356) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.67.Band.1973. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1974. VI. 400 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einband leicht fleckig). Ln.-2). ISBN: 3540062807.   {3A8806}  20 €  

357) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.70.Band.1976. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1977. VIII. 578 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2). ISBN: 3540077332.   {3A8808}  20 €  

358) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.71.Band.1977. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1978. XII. 422 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2). ISBN: 3540085114.   {3A8809}  20 €  

359) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.73.Band.1979. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1980. XIV. 468 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2). ISBN: 3540096388.   {3A8807}  20 €  

360) Schiffbautechnische Gesellschaft: Jahrbuch.74.Band.1980. Hamburg. Springer Vlg. Berlin. Heidelberg. New 
York. 1981. XIV. 488 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3540105816.   {3A8798}  18 €  

361) Schillinger,G.: Digital-Photometer-die neue Technik in der Routine-Photometrie. (S. A. Vitatron 16. Jg., H. 4) S. 
459 - 465. gr8. m. zahlr. Abb. gelocht) Sonderabdruck Offprint. 1972. Guter Zustand. Broschur.   {SA16540}  2,9 €  

362) Schillinger,G.: Reaction-Rate-Computer-ein Kinetikrechner für. Enzymaktivitätsbestimmungen (S. A. Vitration 
17. Jg., H. 5 und 6) 5 S. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1973. Guter Zustand. Broschur.   {SA16541} 2,9 €  

363) Schlegel,H.R.: Der Transistor.Allgemeine Grundlagen. Ingenieur-Handbuch der HF- und NF-Technik. 
Fachbuchvlg. Schütz. Hannover. 1959. 196 S. m. zahlr. Textabb. kt.-2).    {AF2175}  10 €  

364) Schmacke,Ernst (Hsg.): 1980 ist morgen.Technik und Forschung der nächsten zehn Jahre. m. Beiträgen von E. 
Bäumler, Willi Dalhoff, K. Häuser, H. Kaminski, G. Menges, D. Schmid, Frederic Vester u.a. 2. Aufl. Droste Vlg. 
Düsseldf. 1969. 362 S. m. zahlr. Textabb. (St.). kt.- 2)Bibl..    {3L779}  8 €  
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365) Schmid,Carlo: Mensch und Technik. Die sozialen u. kulturellen Probleme im Zeitalter der 2. industriellen Rev. 
Vorstand d. SPD. Bonn. 7/56. 26 S. br. -2).    {AU955}  3,47 €  

366) Schmidt,Walter: Das erfolgreiche Führen in Technik und Wirtschaft. 2. Aufl. VDI-Vlg. Düsseldorf. 1960. XII. 
309 S. m. 7 Bildern. (Einband wasserrandig). Ln.-2/3).    {3H562}  18 €  

367) Schmitz,Michael+Wolf Siebel: Sender & Frequenzen 2003. Jahrbuch für weltweiten Rundfunkempfang. 20. 
Jahrgang. Die Jubiläumsausgabe inklusive Internet-Radtio und Satellitenempfang. 576 S.. ISBN: 3896320580. Siebel. 
Meckenheim. 2002/2003. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3054}  10 €  

368) Schreiber,Hermann: Verkehr. Schienenbahnen, Schiffahrt, Luftverkehr.Vlg.C.Habel.Darmstadt.1972.287 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A5470}  12,78 €  

369) Schroeder,Herbert: Ein Sender erobert die Herzen der Welt. Das Buch vom deutschen Kurzwellenrundfunk. 291 
S. 16 Kunstdrucktafeln. Einband oberes Drittel mit Wasserschaden. Essener. Essen. 1940. Ausreichend. Leinen. bis 
zur Hälfte etwas wasserwellig,Schrift auf Einband verblasst.,div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC4356}  26 €  

370) Schröter,W.: Rundfunk - Technik für Alle. Eine leichtverständliche Darstellung für Funkhändler, Funkhörer und 
Bastler. 3.-4. Aufl. 10.-14. Tsd. Union Deutsche Vlgsgesellschaft. Berlin. 1943. 200 S. m. 144 Abb. (insgesamt 
fleckig)(Einband fleckig)(Rü und Einband lose)(Na.). kt.-3/4).    {AF2196}  30 €  

371) Schwan,Hanns: Radiofernkurs.System Franzis -Schwan. 1. bis 4. Lehrbrief. 1. bis 8. Lektion (4 Hefte). Inhalt 
u.a.:Das Fachrechnen in der Radiotechnik. Allgemeine Grundlagen der Elektrotechnik. Weitere Grundlagen der 
Elektrotechnik. Die magnet-elektrische Induktion. 7, 15, 31, 48 und 63 S. m. Textabb. (etwas fleckig). geheftet.-2/3)4 
Hefte zusammen.    {AF2217}  15 €  

372) Sharaf,Hassan Ch.: Beeinflussung der Lage des Verdichtungsstoßes bei Profilen in hoher. Geschwindigkeit. 
Mitteilungen aus dem Max-Planck-Institut für Strömungsforschung Nr. 16. 1957. Eigenvlg. Göttingen. 63 S. m. zahlr. 
Abb. (Textanmerk.Bleistift). kt.-2).    {3H1183}  8 €  

373) Siebel,Wolf+Klaus Bergmann: Sender & Frequenzen 1986. Jahrbuch für weltweiten Rundfunk-Empfang. 3. 
Jahrgang. 416 S.. ISBN: 3922221866. Siebel. Wachtberg-Pech. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Sprache: deutsch   {3BK906}  10 €  

374) Skworzowa,A.A.+I.I. Chrenow: Technika Issledowanija Krowoobrastschenija, Gasoenergetitscheskogo. 
Obmena il Legotschnogo Dychanija u Selskochosjaistwennych Shiwotnych. Praktitscheskoe Rukowodstwo.(Gas, 
Gase) Isdatelstwo Akademii Nauk SSSR. Moskwa. Leningrad.1961. 82 S. 4 aufklappbare Übersichten liegen bei. s/w. 
Abb.u.a. von Gasmasken auch für Kühe und Pferde, Tabb. (Notizen). Ln. -2/3)   russisch. Sprache: russisch   
{BR4215}  10 €  

375) Solodownikow,W.W.: Grundlagen der Selbsttätigen Regelung.Band I und II. Teil I:Allgemeine Grundlagen der 
Theorie Linearisierter Selbsttätiger Regelungssysteme(1958. XVI. 727 S.). Teil II:Einige Probleme aus der Theorie 
der Nichtlinearen Regelungssysteme(1959.VIII. 732-1180 S.). VEB Technik Vlg. Berlin. Oldenbourg Vlg. München. 
gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2)2 Bde..    {2P1682}  110 €  

376) Sonderforschungsbereich 230: Arbeits- und Ergebnisbericht I und II. (Heft 16 und 17). Konzepte des SFB 230. 
Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. Institut für leichte 
Flächentragwerke. 168 und 169-368 S. mit Abbildungen.. Universität. Stuttgart.Tübingen. 1986. Guter Zustand. 
Kartoniert. Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AC4245}  25 €  

377) Sponsel,Heinz: Made in Germany. Die dramatische Geschichte des Hauses Zeiss. 1.-40.Tsd 1957. 333 S. m. zahlr. 
s/w. Tafeln.. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2E3227}  10 €  

378) Stefan,Karl Heinz: Technik der Automation. Eine zweite industrielle Revolution.Safari-Vlg.Bln.1960.299 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2F908}  9,2 €  

379) Süchting,Fritz: Aufgaben aus der Maschinenkunde und Elektrotechnik.Eine. Sammlung für Nichtspezialisten 
nebst ausführlichen Lösungen.Vlg.J.Springer.Bln.1924.XVI+235 S.gr8.m.88 Abb.i.T.Ln.-2).    {AB24}  8,18 €  

380) Süvern,Karl:  Die künstliche Seide. Ihre Herstellung, Eigenschaften und Verwendung.3.verm.Auflage.Springer 
Verlag.Berlin.1912.631 S.m.214 Textfiguren.(St.)Ln.-3).    {2C1274}  92,03 €  

381) System Karnack-Hackfeld: Der Elektro-Installateur Lehr und Handbuch. zur Ausbildung von Installateuren 
elektischer Anlagen. Themen u.a.: Elektrische Messungen. Dampfkessel. Schwachstrom. Hauselektrik. Buchführung. 
Mathe. Technisches Zeichnen. Technische Selbstunterrichtsbriefe technischer Wissenschaften I-VI Band ca. 1920. 
gr8. Ca.150 Hefte mit je ca.25 Seiten in 6 Leinenschubern mit Heften zus.. Bonneß und Hachfeld. Podsdam. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2G390}  260 €  

382) Telefunken: 80-W-Grenzwellen-Funktelephon SE 535/3. Beschreibung und Bedienungsanleitung. Technische 
Angaben. Mechanischer Aufbau. Schaltung und Wirkungsweise. 24 S. Quart. Und mit mehreren Schaltplänen, liegen 
lose bei.. Telefunken. Frankfurt. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AO1002} 25 €  

383) Telefunken: Farbfernsehgeräte,Videorecorder.Programm 1981/82. Inhalt u.a.:Kompakt-Farbfernseher, Tisch-
FArbfernseher, Videorecorder. Telefunken. Hannover. 29 S. Quart. quer. m. zahlr. Textabb. geheftet.-2).    {AM2790} 
 5 €  

384) Telefunken: Fernseh - Service Information 1964/65 für FE 344. Inhalt:Programmwählautomatik. 4 S. Quart. m. 
Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO903}  2,05 €  

385) Telefunken: Fernseh - Service Information 1968 für Allbereichtuner MT 500. Inhalt:Stromlaufplan, Lagepläne, 
Dioden-Bestückung. 2 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). -2).    {AO904}  2,05 €  
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386) Telefunken: Fernseh - Service Information 1970 für Allbereichtuner MT 411. MT 412. Inhalt:Stromlaufpläne, 
Blockschaltplan, Lagepläne, Service-Hinweise. 10 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO897}  4 €  

387) Telefunken: Fernseh - Service Information 1970 für Allbereichtuner MT 510. MT 510A, MT 511 und MT 511A. 
Inhalt:Stromlaufpläne, Lagepläne, Hinweise für den Austausch. Faltblatt von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). 
geheftet.-2).    {AO901}  3 €  

388) Telefunken: Fernseh Service Abgleich - Anleitung für FE 24, 24/59 und FE 25/59. 1960/61. 4 S. Quart. m. 
Textabb. (gelocht). br -2).    {ATB21}  2,05 €  

389) Telefunken: Fernseh Service Information 1960 für FE 22/53TU und FE 22/53SU. Inhalt:Ajustes de service. 10 S. 
Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)spanisch.    {ATB58}  2,5 €  

390) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 21 und FE 22. Einbauanleitung für UHF-Tuner. 1 Blatt. 
m. Textabb. br.-2).    {2D3615}  2,05 €  

391) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 21, FE 22 und FE 23. Inhalt:Abgleich-Anleitung. 
Faltblatt von 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB60}  2,05 €  

392) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 21, FE 22 und FE23. Inhalt:Abgleich-Anleitung. 
Faltblatt von 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB63}  2,05 €  

393) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 21/53T. Inhalt:Schaltbild, Lagepläne. 8 S. Quart. m. 
Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB62}  2,5 €  

394) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 21/53T. Inhalt:Schaltbild, Lagepläne. 10 S. Quart. m. 
Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB59}  2,5 €  

395) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 22 und FE 24. Einbauanleitung für UHF-Automatik-
Tuner. 1 Blatt. m. Textabb. br.-2).    {2D3616}  2,05 €  

396) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 22, FE 23, FE 24+24/59. und FE 25/59. 
Inhalt:Abstimm-Automatik. 1 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB65}  2,05 €  

397) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 22/59 und FE 23/59 mit. UHF-Automatik-Tuner. 
Inhalt:UHF-Tuner - Schaltbild. 1 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB66}  2,05 €  

398) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 22/59T und FE 23/59T. und St. Beilage. 
Inhalt:Schaltbild, Lagepläne. Faltblatt von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB64}  2,5 €  

399) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 22/59T, FE 23/59T. und FE 23/59St. Ergänzung zu 
FVH 60 - 42241. 1 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB57}  2,05 €  

400) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 22T, FE 23T und FE 23St. Inhalt:Schaltbild, 
Lagepläne. 10 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB61}  2,5 €  

401) Telefunken: Fernseh Service Information 1960/61 für FE 23 und FE 25. Einbauanleitung für UHF-Automatik-
Tuner. 1 Blatt. m. Textabb. br.-2).    {2D3617}  2,05 €  

402) Telefunken: Fernseh Service Information 1961/62 Beilage zu Terzola VI. Fernsehteil. Inhalt:Schaltbild, 
Lagepläne. Faltblatt von 6 S. Quart. m. Textabb. br. -2).    {ATB55}  2,05 €  

403) Telefunken: Fernseh Service Information 1961/62 für FE 211T. Inhalt:Schaltbild, Lagepläne und Extra-Beilage 
mit Erläuterungen zum Schaltbild. 11 und 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte.    {ATB23}  4 €  

404) Telefunken: Fernseh Service Information 1961/62 für FE 211T, FE 241T, FE 241S. FE 251T, FE 251St und 
Terzola VI. Inhalt:Abgleich-Anleitung. Faltblatt von 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). -2).    {ATB54}  2,05 €  

405) Telefunken: Fernseh Service Information 1961/62 für FE 241T und FE 241S. und Extra-Beilage:Lageplan der 
Service-Einstellungen. Inhalt:Schaltbild, Lagepläne. 12 und 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)2 Hefte.    
{ATB56}  4 €  

406) Telefunken: Fernseh Service Information 1961/62 für FE 251T und 251St. Inhalt:Schaltbild, Lagepläne und 
Extra-Beilage mit Erläuterungen zum Schaltbild. 11 und 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte.    {ATB24} 4 €  

407) Telefunken: Fernseh Service Information 1962/63 Ersatzteilliste für. FE 212T/TK, 222St/StK, 223S, 242T/St, 
252T/St, 252T/St de Luxe, 252T/St Commander. 8 S. Quart. (gelocht). geheftet.-2).    {ATB48}  2,5 €  

408) Telefunken: Fernseh Service Information 1962/63 für FE 212T, FE 212TK. FE 222St, FE 222StK und FE 223S. 
Inhalt:Abgleich-Anleitung. Faltblatt von 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). -2).    {ATB51}  2,05 €  

409) Telefunken: Fernseh Service Information 1962/63 für FE 242 und FE 252. Programmwählautomatik. 1 S. Quart. 
m. Textabb. (gelocht). -2).    {ATB46}  2,05 €  

410) Telefunken: Fernseh Service Information 1962/63 für FE 242T, FE 242St. Inhalt:Schaltbild, Lagepläne und 
Extra-Beilage Abgleich-Anleitung. 6 und 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte.    {ATB26}  4 €  

411) Telefunken: Fernseh Service Information 1963 für FE 212TU und FE 213TU. Inhalt:Alignment Instructions. 
Faltblatt von 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). -2)englisch.    {ATB53}  2,05 €  

412) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 103P und FE 2000. Inhalt:Blockschaltbild und 
Technische Daten und Extrablatt:Abgleich-Anleitung. 16 und 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br.-2)2 Hefte.    
{ATB45}  5 €  

413) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 2000. Inhalt:Schaltbild, Lagepläne. 6 S. Quart. m. 
Textabb. (gelocht). br.-2).    {ATB44}  2,05 €  

414) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 213, FE 233, FE 243. und FE 253. Abgleich-Anleitung. 
1 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). -2).    {ATB42}  2,05 €  
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415) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 213T. Inhalt:Blockschaltbild, Technische Daten und 
Extra-Beilage Service-Einstellungen, Lagepläne. 12 und 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte.    {ATB27} 4,5 €  

416) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 213T, FE 233St/S. FE 243T/St und FE 253T/St. 
Ersatzteilliste. 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {ATB43}  2,5 €  

417) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 233St und FE 233S. Inhalt:Blockschaltbild, Technische 
Daten. 10 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {ATB41}  2,5 €  

418) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 243T und FE 243St. Inhalt:Blockschaltbild, Technische 
Daten. 16 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {ATB40}  3 €  

419) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 252T, FE 252St. FE 252T de Luxe, FE 252St de Luxe, 
FE 252T Commander und FE 252St Commander. Inhalt:Blockschaltbild, Lagepläne und Extra-Beilage Abgleich-
Anleitung. 16 und 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte.    {ATB25}  4,5 €  

420) Telefunken: Fernseh Service Information 1963/64 für FE 253T und FE 253St. Inhalt:Blockschaltbild, Technische 
Daten. 16 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {ATB39}  3 €  

421) Telefunken: Fernseh Service Information 1964 für FE 212, FE 222, FE 223. FE 242, FE 252, FE 213, FE 233, FE 
243, FE 253. Technical Details. 8 S. Quart. (gelocht). geheftet.-2)englisch.    {ATB49}  2,5 €  

422) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 104P und FE 2000TR. Inhalt:Blockschaltbild, 
Technische Daten, Extra-Beilage Ersatzteilliste und Abgleich-Anleitung. 12, 6 und 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). 
geheftet -2)3 Hefte.    {ATB30}  6 €  

423) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 314. Inhalt:Blockschaltbild, Technische Daten. 8 S. 
Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet -2).    {ATB28}  2,5 €  

424) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 314. Inhalt:Service Adjustments, Schematic Wiring 
Diagram. 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)englisch.    {ATB29}  2,05 €  

425) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 314, FE 334 und. FE 344. Inhalt:Schalttungstechnik. 4 
S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB36}  2,05 €  

426) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 314T und FE 314St. Inhalt:Schaltbild, Lagepläne. 6 S. 
Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB34}  2,05 €  

427) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 314T/St, FE 334T/St. und FE 344T/St. Inhalt:Abgleich-
Anleitung. 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB37}  2,05 €  

428) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 334. Programmwählautomatik, Ersatzteile. 4 und 2 S. 
Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)2 Hefte.    {ATB33}  4 €  

429) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 334T, FE 334St und. Terzola VII (Fernsehteil). 
Inhalt:Blockschaltbild, Technische Daten. 10 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {ATB38}  2,5 €  

430) Telefunken: Fernseh Service Information 1964/65 für FE 344T und FE 344St. Inhalt:Blockschaltbild, Technische 
Daten. 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {ATB32}  3 €  

431) Telefunken: Fernseh Service Information 1965 für FE 105P. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan, 
Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO960}  2,05 €  

432) Telefunken: Fernseh Service Information 1965 für FE 2000L. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan, 
Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO959}  2,05 €  

433) Telefunken: Fernseh Service Information 1965 für FE 2000L, 2025T, 2035T. FE 2045T und 2065T. 
Inhalt:Blockschaltplan, Technische Daten, Service-Einstellungen. 16 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet -2).    
{AO971}  3 €  

434) Telefunken: Fernseh Service Information 1965 für FE 2025Ta. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan, 
Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO958}  2,05 €  

435) Telefunken: Fernseh Service Information 1965 für FE 2035T. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan, 
Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO957}  2,05 €  

436) Telefunken: Fernseh Service Information 1965 für FE 2065T. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan, 
Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO956}  2,05 €  

437) Telefunken: Fernseh Service Information 1965 für FE 325, 345 und 355. Inhalt:Service-Einstellungen, 
Stromlaufplan, Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO961}  2,05 €  

438) Telefunken: Fernseh Service Information 1965/66 für FE 315T. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan, 
Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO962}  2,05 €  

439) Telefunken: Fernseh Service Information 1968 für FE 2067T, FE 2067T de Luxe. und FE 2067St. Inhalt:Service-
Einstellungen, Stromlaufplan, Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO955}  2,05 €  

440) Telefunken: Fernseh Service Information 1968 für FE 268T electronic. FE 268St electronic und FE 268T studio. 
Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan, Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    
{AO954}  2,05 €  

441) Telefunken: Fernseh Service Information 1981/82 Zusatz - Baustein SECAM G. für Video-Baustein 1 und 4 für 
Farbfernseh-Chassis 714A, 415, 615, 415A, 615A. Nachrüstsatz. 7 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -
2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB7}  2,5 €  
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442) Telefunken: Fernseh Service Information 1982 für Chassis 415A1 und 415A2. und Extrablatt Lagepläne 
Ersatzteilliste. Inhalt:Service-Hinweise, Stromlaufplan. 9 und 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte 
zusammen.    {ATB1}  3 €  

443) Telefunken: Fernseh Service Information 1982 für Chassis 615A. und Extrablatt Lagepläne. Inhalt:Service-
Hinweise, Stromlaufplan. 6 und 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte.    {ATB5}  4 €  

444) Telefunken: Fernseh Service Information 1982 für Chassis 615A1, 615A2 und. 615A3 und Extrablatt Lagepläne. 
Inhalt:Service-Hinweise, Stromlaufplan. 9 und 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2) 2 Hefte.    {ATB4}  4 €  

445) Telefunken: Fernseh Service Information 1982/83 Zusatz - Baustein SECAM G. für Video-Baustein 1 und 4 für 
Farbfernseh-Chassis 714A, 415, 615, 415A, 615A. Nachrüstsatz. 7 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -
2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB8}  2,5 €  

446) Telefunken: Fernseh Service Information Beilage zum Umbausatz I 1960/61. für FE 12/43 bis FE 15/53S und 
Visiomat I und IM. Umbauanleitung. 6 S. Quart. (gelocht). br. -2).    {ATB71}  2,05 €  

447) Telefunken: Fernseh Service Information für Chassis 615A1, 615A2, 615A3. und 615B3. Inhalt:Lagepläne, 
Ersatzteillisten. (o.J.). ca. 1984. 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2).    {ATB17}  2,05 €  

448) Telefunken: Fernseh Service Information für Chassis 615C1 und 615C2. (o.J.). ca. 1980. Inhalt:Lagepläne, 
Ersatzteillisten, Bildröhrenplatte.  9 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB9} 2,5 €  

449) Telefunken: Fernseh Service Information für FE 21, FE 22, FE 23, FE 24 und FE 25. Spare Parts List. (o.J.) ca. 
1961. 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2)englisch.    {ATB69}  2,5 €  

450) Telefunken: Fernseh Service Information für FE 21/53T, FE 22, FE 22/59T, FE 23T. bis FE 25/59St. Service-
Information Telefunken TV Receivers. (o.J.) ca. 1960. 38 S. (schreibmaschine). Quart. (gelocht). geheftet. -
2)englisch.    {ATB70}  6 €  

451) Telefunken: Fernseh Service Information für FE 21/53TU. Inhalt:Schematic Diagrams, Schematic Layout 
Illustrations. (o.J.) ca. 1960. 8 S. Quart. m. Textabb. br. -2)englisch.    {ATB68}  2,5 €  

452) Telefunken: Fernseh Service Information für SECAM - G - Adapter für. Video-Baustein 1 und 4. Nachrüstsatz 
für Chassis 415 - 415A Stereo, 615 - 615A Stereo, 615A1 - C2. (o.J.). ca. 1980. 7 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -
2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB10}  2,05 €  

453) Telefunken: Fernseh Service Information PLL - Baustein 3 mit Fernbedienung. Infrarot-Vorverstärker. 
Schaltungsergänzung für Chassis 415A1 - 415B1, 615A1 - 615B3. (o.J.). ca. 1985. 8 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). 
br -2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB18}  2,5 €  

454) Telefunken: Fernseh Service Information SECAM - G - Adapter für. Video-Baustein 1 und 4. Nachrüstsatz für 
Chassis 415 - 415A2, 615 - 615A3/B3. (o.J.). ca. 1983. 7 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -
2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB16}  2,05 €  

455) Telefunken: Fernseh Service Information Ton - Adapter 6 MHz. Schaltungsergänzung für Chassis 714A, 415. 
(o.J.). ca. 1980. 2 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB19}  2,05 €  

456) Telefunken: Fernseh Service Information Videotext - Decoder 2. Nachrüstsatz für Chassis 415A1, 415A2, 615A1, 
615A2 und 615A3. (o.J.). ca. 1982. 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2).    {ATB14}  2,05 €  

457) Telefunken: Fernseher FE 23T - FFH - Laborberichte. Sonderdruck Oktober 1960. 2 S. Quart. m. Abb. und 
Beschreibung des Fernsehers. br.-2).    {ATB67}  2,05 €  

458) Telefunken: Fernsehservice Allbereichtuner MT 510 MT 510 A. MT 511 MT 511 A. Telefunken. 1970. 6 S. 
(Faltblatt). Quart. m. Textabb. gelocht.-2).    {AM2806}  3 €  

459) Telefunken: Funksprech-Bausteinserie. Lieferstückliste und Gerätekombinationen der Funksprech-Bausteinserie. 
Inhalt u.a.: umfaßt Grundbauelemente, Ergänzungsbausteine und Zubehörbausteine zur Zusammenstellung von 5 
Gerätetypen: Teleport, Telemobil, Telelok, Telemot und Telestat. Bediengerät für Lok- und Schwerfahrzeugeinbau 1 
Kanal, Typ BG 520-1. Bediengerät, ortsfest 1 Kanal, Typ BG 530-1 V. Gehäuse für Stromversorgungsgerät Telemot, 
ZL 40343. Rucksack, ZL 40209. Funklautsprecher, Mikrofon, Sende-Empfangseinsatz 100 MHz 9-Kanal, Typ 
SE510/9. Schwanenhals mit Anschlußkasten. Stromversorgungseinsatz. Tragriemen. Gerätekombinationen. 93 S. mit 
Text und technischen Zeichnungen. Quart.. Telefunken. Frankfurt. ca. 1960. Ausreichend. Plastikeinband. gelocht im 
Plastikordner, etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AO1004}  45 €  

460) Telefunken: Gesamtprogramm 1986 und Preisliste. Inhalt u.a.:PALcolor-Farbfernsehgeräte, Video-Recorder, 
Receiver/Tuner/Verstärker, Plattenspieler, HiFi-Anlagen. Telefunken GmbH. Hannover. 47 S. Quart. m. zahlr. 
Textabb. geheftet.-2).    {AM2794}  5 €  

461) Telefunken: Halbleiter Semiconductors 1961. Telefunken GmbH. Ulm. 76 S. Quart. m. zahlr. Textabb. kt.-
2)englisch,deutsch.    {AM2782}  7 €  

462) Telefunken: Halbleiter.Übersicht 1965/66. Telefunken GmbH. Heilbronn. 18 S. Quart. m. Textabb. geheftet.-
2)englisch,deutsch,französisch,.    {AM2784}  5 €  

463) Telefunken: Handbuch Dioden 1965 / 66. Inhalt u.a.:Germanium-Dioden, Silizium-Dioden. Telefunken AG. 
Heilbronn. 220 S. gr.8. m. Textabb. kt.-2)englisch,deutsch.    {AE2096}  16 €  

464) Telefunken: Handbuch Transistoren 1965 / 66. Inhalt u.a.:NF-, HF-Transistoren, Schalttransistoren. Telefunken 
AG. Heilbronn. 444 S. gr.8. m. Textabb. kt.-2).    {AE2097}  20 €  

465) Telefunken: Merkblatt für den Einbau des Universal - Zeilentrafos. AT 110/16/616 E. (o.J.). ca. 1969. 1 S. 
Quart. (gelocht). br. -2).    {ATB74}  2,05 €  
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466) Telefunken: PAL - Service Information 1968 für PALcolor 708T, 708St. 708SM und PALcromat 728T. 
Inhalt:Technische Daten, Stromlaufpläne, Lagepläne und Extra-Faltblatt Service-Einstellungen. 28 und 8 S. Quart. m. 
Textabb. (gelocht). geheftet.-2)2 Hefte.    {AO895}  10 €  

467) Telefunken: PAL - Service Information 1968/69 für PALcolor 608T, 628T. 718T, 718St, 718SM, PALcromat 
728T und PALcolor 738T. Inhalt:Technische Daten, Stromlaufpläne, Lagepläne, Service-Einstellungen. 26 S. Quart. 
m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO894}  5 €  

468) Telefunken: PAL - Service Information 1969 für PALcolor 629T,639T,719T. 719St und 719SM. Inhalt:Service-
Hinweise, Stromlaufplan, Service-Einstellungen. 8 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO907}  3 €  

469) Telefunken: PAL - Service Information 1969 für PALcolor 629T,639T,719T. 739T, 719St und 719SM. 
Inhalt:Technische Daten, Stromlaufplan, Lagepläne, Einstellungen und Extrablatt Service-Hinweise, Stromlaufplan. 
22 und 8 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2)2 Hefte.    {AO908}  8 €  

470) Telefunken: PAL - Service Information 1969 für PALcolor 639T und 719T. Inhalt:Service-Hinweise, 
Stromlaufplan, Service-Einstellungen. 8 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO906}  3 €  

471) Telefunken: PAL Service - Information 1967 für PALcolor 618T. Inhalt:Anheizzeit, Statische Konvergenz, 
Graubalance, Service-Einstellungen. ca. 20 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO917}  3,5 €  

472) Telefunken: PAL Service - Information 1971 für Colour TV Chassis 710. Inhalt:Technical specifications, Service 
Information. 32 S. Quart. m. Textabb. (gelocht)(etwas fleckig). geheftet.-3)englisch.    {AO921}  5 €  

473) Telefunken: PAL Service - System II Information 1971 für Farbfernseh - Chassis 709. Inhalt:Einführung, 
Tabellen I bis VII, Farbkreise. 27 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO913}  41 €  

474) Telefunken: PAL Service Information 1971 für Farbfernseh - Chassis 710. Extrablatt für Service-Hinweise, 
Stromlaufplan, Service-Einstellungen und Extrablatt Lagepläne, Ersatzteilliste. Inhalt:Technische Daten, 
Stromlaufplan. 32, 14 und 14 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2)3 Hefte.    {AO919}  6 €  

475) Telefunken: PAL Service Information 1975 für Chassis 712. und Extraheft Serviceanleitung mit Lage- und 
Stromlaufplänen. Für PALcolor 735TM bis PALcolor DC 986 supersonic. 86 und 44 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). 
geheftet -2)2 Teile.    {AO973}  4 €  

476) Telefunken: PAL Service Informationen 1975-1977 für Chassis 712. Dazu Serviceanleitung (44 S.), Ultraschall-
Fernbedienung supersonic 300 (12 S.), Service-Hinweise (drei verschiedene Ausführungen von je 14 S.), drei 
Lagepläne Signal-Grundplatte von je 16 S.), Digitaler Programmspeicher  DPS (4 S.) und Schaltungsergänzung - 
Service-Einstellungen von 6 S. Für PALcolor 735TM bis PALcolor DC 986 supersonic. 86 S. Quart. m. Textabb. 
(gelocht). geheftet -2)11 Teile zusammen.    {AO972}  20 €  

477) Telefunken: Programm 1985. Inhalt u.a.:Video-Recorder, Fernseher, Camera-Recorder, HiFi-Anlagen. 51 S. Quart. 
m. Textabb. geheftet.-2/3).    {AM2776}  7 €  

478) Telefunken: Rundfunk Service Information für HIFI - Verstärker  HA 750M und. HA 1750M. Inhalt:Technische 
Daten, Ersatzteile. (o.J.). ca. 1983. Faltplan von 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2)deutsch,englisch.    
{AO942}  3 €  

479) Telefunken: Rundfunk Service Information für Stereo Radio Recorder CR 100. Inhalt:Schaltplan, Lagepläne, 
Ersatzteile. (o.J.). ca. 1983. Faltplan von 16 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {AO934}  3 €  

480) Telefunken: Rundfunk Service Information für Stereo Radio Recorder CR 30. Inhalt:Schaltplan, Lagepläne, 
Ersatzteile. (o.J.). ca. 1983. Faltplan von 16 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {AO935}  3 €  

481) Telefunken: Rundfunk Service Information für Stereo Radio Recorder RC 710. Inhalt:Schaltpläne. (o.J.). ca. 
1983. Faltplan von 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)englisch,deutsch.    {AO932}  2,05 €  

482) Telefunken: Service - System III Information 1974 für Chassis 711A. Inhalt:Einleitung, Tabellen 1 bis 5.2, 
Schablonen. 14 Blatt. Quart. (gelocht). -2)14 Teile.    {AO914}  5 €  

483) Telefunken: Service Information 1963 für FE 2000TU. Inhalt:Instrucciones de allineacion y puesta a punto. 
Faltplan von 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)spanisch.    {AO968}  2,05 €  

484) Telefunken: Service Information 1964/65 für FE 314, 334 und 344. Inhalt:Technique des circuits. Faltplan von 4 
S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)französisch.    {AO967}  2,05 €  

485) Telefunken: Service Information 1965/66 für FE 2000TR 117 / 220 Volts. Inhalt:Service-Adjustments, Schematic 
Wiring Diagram. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)englisch.    {AO965}  2,05 €  

486) Telefunken: Service Information 1965/66 für FE 325T, FE325St, FE 345T. FE 355T und FE 355St. 
Inhalt:Blockschaltplan, Technische Daten, Stromlauf, Service-Einstellungen. 16 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). 
geheftet. -2).    {AO949}  3 €  

487) Telefunken: Service Information 1965/66.Allbereich - Transistortuner. Inhalt:Blockschaltplan, 
Schaltungstechnik, Ersatzteilliste und Extrablatt Stromlaufplan. 10 und 2 S. Quart. (gelocht). geheftet.-2)2 Hefte.    
{AO900}  6 €  

488) Telefunken: Service Information 1966 für Allbereichtuner MT 300A. Inhalt:Stromlaufpläne, Blockschaltplan, 
Lagepläne, Service-Hinweise. 10 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO898}  4 €  

489) Telefunken: Service Information 1966 für FE 236TV. Inhalt:Service-Adjustments, Schematic Wiring Diagram. 
Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)englisch.    {AO963}  2,05 €  

490) Telefunken: Service Information 1966/67 für TV - Chassis 206A. Inhalt:Block Circuit Diagram, Technical Data, 
Service Adjustments. 16 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet -2)englisch.    {AO970}  3 €  
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491) Telefunken: Service Information 1967 für Chassis 207. Inhalt:Service Instructions, Technical Data. 20 S. Quart. m. 
Textabb. (gelocht). geheftet. -2)englisch.    {AO951}  3,5 €  

492) Telefunken: Service Information 1967 für Chassis 207. Inhalt:Technische Daten, Antennenanschluß, Lageplan, 
Service-Einstellungen. 20 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {AO950}  3,5 €  

493) Telefunken: Service Information 1967 für FE 236TVS. Inhalt:Service-Adjustments, Schematic Wiring Diagram. 
Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)englisch.    {AO964}  2,05 €  

494) Telefunken: Service Information 1968 für Chassis 207 EXB. Inhalt:Service-Adjustments, Instruction de service. 
Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)englisch.    {AO966}  2,05 €  

495) Telefunken: Service Information 1968 für FE 278T electronic. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan, 
Lagepläne. Faltplan von 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {AO953}  2,05 €  

496) Telefunken: Service Information 1969 für Chassis 208. Inhalt:Technische Daten, Antennenanschluß, Lageplan, 
Service-Einstellungen. 24 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2).    {AO952}  3,5 €  

497) Telefunken: Service Information 1976 für Farbfernseh - Chassis 512, 712. und 712 Pil. Schaltungsergänzung, 
Chroma-Baustein I A PAL BS 202 / Chroma-Baustein II A PAL BS 302. 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2).    
{AO977}  12,05 €  

498) Telefunken: Service Information 1978 für Farbfernseh - Chassis 712A / 712A Pil. und Extraheft Lagepläne. 
Inhalt:Service-Hinweise, Stromlaufplan, Service-Einstellungen. 17 und 18 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet -
2)2 Hefte.    {AO975}  6 €  

499) Telefunken: Service Information 1981 für Farbfernseh - Chassis 615. und Extrablatt Lagepläne. Inhalt:Service-
Hinweise, Stromlaufplan. 6 und 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte.    {ATB6}  3,5 €  

500) Telefunken: Service Information 1982 für Farbfernseh - Chassis 415. und Extrablatt Lagepläne. Inhalt:Service-
Hinweise, Stromlaufplan. 6 und 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)2 Hefte.    {ATB3}  4 €  

501) Telefunken: Service Information für concerto hifi 301. Inhalt:Technische Daten, Schaltplan, Service-
Einstellungen. (o.J.). ca. 1971. Faltplan von 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2)deutsch,englisch.    
{AO946}  3 €  

502) Telefunken: Service Information für concerto hifi 3520. Inhalt:Technische Daten, Schaltplan, Service-
Einstellungen. (o.J.). ca. 1975. Faltplan von 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2)deutsch,englisch.    
{AO945}  3 €  

503) Telefunken: Service Information für digitale 700 stereo. Inhalt:Schaltpläne. (o.J.). ca. 1973. Faltplan von 4 S. 
Quart. m. Textabb. br. -2).    {AO937}  2,05 €  

504) Telefunken: Service Information für Farbfernseh - Chassis 514 / 714. Schaltungsergänzungen:Programmanzeigen 
14A, 15A, 18 und 19 mit Extrabeilagen: Elektronischer Schnellspeicher ESS 2 und Infrarot-Fernbedienung 
supercontrol 508/516/532/5006. 1979. 4, 4 und 6 S. m. Textabb. Quart. (gelocht). br. -2)3 Hefte.    {ATB75}  5 €  

505) Telefunken: Service Information für Magnetophon MC 80. Inhalt:Wartung, Technische Daten, Meß- und 
Justierhinweise. Hannover. (o.J.). ca. 1983. 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2)englisch,deutsch.    
{AO930}  2,5 €  

506) Telefunken: Service Information für Magnetophon TC 450 M. Inhalt:Schaltpläne. (o.J.). ca. 1983. Faltplan von 8 
S. Quart. m. Textabb. br. -2)englisch,deutsch.    {AO931}  2,05 €  

507) Telefunken: Service Information für Phono Record Player RS 120 CX. Inhalt:Technische Daten, Mechanische 
Messungen und Einstellungen. Hannover. (o.J.). ca. 1983. 14 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-
2)englisch,deutsch.    {AO927}  2,5 €  

508) Telefunken: Service Information für Phono Record Player S 50. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan. 
Hannover. (o.J.). ca. 1983. 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2)englisch,deutsch.    {AO929}  2,05 €  

509) Telefunken: Service Information für Phono Record Player S 80. Inhalt:Service-Einstellungen, Stromlaufplan. 
Hannover. (o.J.). ca. 1983. 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2)englisch,deutsch.    {AO928}  2,05 €  

510) Telefunken: Service Information für Stereo - Decoder - Baustein 1. Schaltungsergänzung für Farbfernseh-Chassis 
415 Stereo und 615 Stereo. (o.J.). ca. 1981. 9 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)deutsch,englisch,französisch.    
{ATB11}  2,5 €  

511) Telefunken: Service Information Infrarot - Fernbedienung supercontrol 616,632. 6322, Mechanische 
Programmspeichereinheit AKS 1 und 4. Schaltungsergänzung für Farbfernseh-Chassis 415, 615 und 714A. (o.J.). ca. 
1980. 10 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB13}  2,5 €  

512) Telefunken: Service Information Infrarot - Fernbedienung supercontrol 739. 7392, PLL-Baustein 3 mit 
Fernbedienung. Schaltungsergänzung für Farbfernseh-Chassis 415A, 415A Stereo, 615A und 615A Stereo. (o.J.). ca. 
1982. 7 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br -2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB12}  2,05 €  

513) Telefunken: Service Information Kanal - Programmanzeige 4, PPL - Baustein 3. mit Fernbedienung. 
Schaltungsergänzung für Farbfernseh-Chassis 415A1 - 415A3, 615A1 - 615A3. (o.J.). ca. 1982. 8 S. Quart. m. 
Textabb. (gelocht). br -2)deutsch,englisch,französisch.    {ATB15}  2,05 €  

514) Telefunken: Service Information zum Colour - TV Chassis 514. und Extra-Beilage:Components Layout, Signal 
Base Board. Inhalt:Service Instructions, Schematic Diagram. 1978. 10 und 11 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)2 
Hefte   englisch.    {ATB86}  4 €  
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515) Telefunken: Service Information zum Colour - TV Chassis 711. und Extra-Beiheft:Service Instructions. Inhalt:List 
of Contents, Technical Specifications. 1974. 52 und 8 S. Quart. m. Textabb. (fleckig)(gelocht). geheftet. -3)2 Hefte   
englisch.    {ATB84}  8 €  

516) Telefunken: Service Information zum Farbfernseh - 714A / 415. Schaltungsergänzungen:Infrarot-Fernbedienung 
supercontrol 616/632 elektronischer Schnellspeicher ESS3 und 4. FBAS-Adapter 3, CCS-Adapter 3, und Ton-Adapter 
6 MHz. (o.J.). ca. 1980. 4, 2 und 8 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2)3 Hefte   deutsch,englisch,französisch.    
{ATB83}  5 €  

517) Telefunken: Service Information zum Farbfernseh - TV Chassis 711. mit Extra-Beilage:Lagepläne, Schaltbeilage 
(Ultraschall-Fernbedienung supersonic 200), Ergänzung PAL/SECAM Ferbfernsehempfänger mit SECAM-Adapter, 
Einbeuanleitung für Zwischenverstärker 711/211, Austauschhinweis für ZF-Verstärker, Technische Information über 
Änderungen im Bild- und Ton-ZF-Verstärker und Stromlaufpläne. Inhalt:Service Hinweise, Stromlaufplan, Abgleich 
am Farbteil. 1973. 16, 12, 8, 16, 8, 4, 2 und 8 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2)8 Hefte.    {ATB88}  15 €  

518) Telefunken: Service Information zum Farbfernseh - TV Chassis 711. und Extra-Beilage:Lagepläne. Inhalt:Service 
Hinweise, Stromlaufplan, Abgleich am Farbteil. 1973. 16 und 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2)2 Hefte.    
{ATB87}  5 €  

519) Telefunken: Service Information zum Farbfernseh - TV Chassis 711A. mit Extra-Beilagen:Lagepläne. 
Inhalt:Service-Hinweise, Stromlaufplan, Abgleich am Farbteil. 1974. 16 und 12 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). 
geheftet. -2)2 Hefte.    {ATB91}  5 €  

520) Telefunken: Service Information zum Farbfernseh - TV Chassis 711A. mit Extra-Beilagen:Servicehinweise, 
Stromlaufplan, Abgleich am Farbteil. Lagepläne und Schaltungsergänzung:Ultraschall-Fernbedienung supersonic 200. 
Inhalt:Typenverzeichnis, Stromlaufplan, Ultraschall-Empfänger. 1974. 48, 16, 12 und 8 S. Quart. m. Textabb. 
(gelocht). geheftet. -2)4 Hefte.    {ATB90}  10 €  

521) Telefunken: Service Information zum Farbfernseh - TV Chassis 714A. mit Extra-Beilage:Lagepläne, 
Schaltungsergänzungen:Videotext-Decoder und HiFi-Tonteil 25/40 W. Inhalt:Service Hinweise, Stromlaufplan. 1980. 
8, 13, 8 und 6 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet. -2)4 Hefte.    {ATB89}  8 €  

522) Telefunken: Service Information zum PALcolor 8820 memocontrol. Schaltungsergänzung:Mikroprozessor 
Programmspeicher-Einheit SSP 3. 1978. Faltblatt von 8 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). br. -2).    {ATB78}  2,5 €  

523) Telefunken: Technische Information Nr.8 / 68.Einstellanweisung für Farbreinheit. und Konvergenz für 
Farbfernsehempfänger. Hannover. 4 S. Quart. m. Textabb. (gelocht). geheftet.-2).    {AO902}  2,05 €  

524) Telefunken: Telefunken 1985. Inhalt u.a.:PALcolor-Fernseher, Videorecorder, HiFi-Anlagen, Radio-Recorder. 
Telefunken GmbH. Hannover. 8 S. Quart. m. Textabb. geheftet.-2).    {AM2797}  3 €  

525) Telefunken: Telefunken 1985 / 86. Inhalt u.a.:PALcolor-Fernseher, Videorecorder, HiFi-Anlagen, Radio-Recorder. 
Telefunken GmbH. Hannover. 8 S. Quart. m. Textabb. geheftet.-2).    {AM2799}  3 €  

526) Telefunken: Television Service Information 1982 für Chassis 415A1 und 415A2. und Extrablatt Component 
Layout Diagrams, Spare parts list. Inhalt:Service Instructions, Circuit Diagram. 9 und 6 S. Quart. m. Textabb. 
(gelocht). br -2)2 Hefte   englisch.    {ATB2}  3 €  

527) Telefunken Fachbuch: Der Transistor II.Frequenzbereich 100 kHz...100MHz. Hsg. Telefunken AG, Fachbereich 
Röhren. Ulm. 1962. 189 S. m. zahlr. Bildern. Plastik.-2).    {AF2185}  10 €  

528) Teubert,Wilhelm:  Die Welt im Querschnitt des Verkehrs. Vowinckel Vlg. Bln. 1928. XVI, 513 S. gr8 m. 186 
Abb. , 52 Ktn. u. Skizz. , Ln-3)durchgeh. le. braunfl. Einbd. wasserfl. ).    {R30298}  18,41 €  

529) Thöni,H.:  Einige Gedanken zur Auswahl von Kleincomputern. (S. A. EDV in Medizin und Biologie 1) S. 1 -  5. 
gr8. m. 1 Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1972. Guter Zustand. Broschur.   {SA17260}  2,9 €  

530) Thumb,Norbert:  Grundlagen und Praxis der Netzplantechnik. Mit Beiträgen von D.Herles und Senatsrat Kowarc. 
Verlag Moderne Industrie Dummer & Co. München. 1968. 482 S. gr8 mit zahlreichen Figuren. Ln-
2/3)Bibliotheksexemplar. ISBN: B0000BTMKP. Bibliotheksexemplar.   {270/1}  15 €  

531) Uhland,Wilhelm Heinrich:  Uhlands Ingenieur-Kalender. 43.Jg.Erster Teil.1917.IV+40+XX+116 
S.m.zahlr.Abb.Hln-3)Rü.defekt.    {3K1188}  40,9 €  

532) Umschau in Wissenschaft und Technik: 50.Jahrgang 1950.Heft 1 bis 24. Halbmonatsschrift über die Fortschritte 
in Wissenschaft und Technik. Inhalt u.a.:  Hentze,C.:Mythos und Ritus um Geburt und Tod (Zur Symbolik 
chinesischer Kultbronzen (1400 v.Chr.)), Rietschel,P.:Ruhendes Insektenleben (Verbreitung und Bedeutung der 
Latenz), Breitinger,E.:Lebende Vierlinge, Jayme,G.:Australiens Eukalyputsbäume (Riesen vor der Ausrottung), 
Dinkler,Erich:Das älteste Denkmal der Christenheit? (Kreuzsymbol und Jesus-Inschriften aus der Mitte des ersten 
Jahrhunderts), Weinert,Hans:Menschenaffe, Affenmensch oder Mensch ? (eine chemische Methode klärt das Alter des 
"Eoanthropus" von Piltdown), Braunmühl,A.v.:Die operative Behandlung von Geisteskrankheiten, 
Faust,Heinrich:Warum gibt es ein Wetter? Beller,K.:Die Rindertuberkulose, eine erschreckende Gefahr für den 
Menschen. Umschau Vlg. Frankfurt/M. XI. 776 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.)(viele S. am oberen Rand verklebt). 
Ln.-2/3)Bibl..    {3G1616}  11 €  

533) Umschau in Wissenschaft und Technik: 56.Jahrgang 1956.Heft 1 bis 24. Halbmonatsschrift über die Fortschritte 
in Wissenschaft und Technik. Inhalt u.a.:  Verschuer,Otmar v.:Zwillingsforschung im Dienste der Medizin, 
Wüst,Georg:Der heutige Stand der Tiefseeforschung, Priester,W.:Die Radiosternwarte der Universität Bonn, 
Koenigswald,G.H.R.:100 Jahre Neandertaler, Regula,Herbert:Wetter und Luftverkehr, Sander,R.:Die Frankfurter 
Himalaya-Expedition 1955, Knipper,Helmut:Großwild oder Rinderherden (um die Zukunft des Serengeti-
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Nationalparks in Tanganjika), Die Nobelpreisträger 1955 für Physik:Willis E. Lamb und Polykarp Kusch. Umschau 
Vlg. Frankfurt/M. XV. 768 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2)Bibl..    {3G1615}  24 €  

534) Umschau in Wissenschaft und Technik: 70.Jahrgang 1970.Heft 1 bis 26. Inhalt u.a.: Gray,William M.:Ursprung 
und Wesen tropischer Zyklonen, Thenius,Erich:Moderne Methoden der Verwandschaftsforschung, 
Cloud,Preston:Hilfsquellen, Bevölkerungszahl und Lebensinhalt, Hahn,Hermann H.:Umwelt von morgen, 
Ulbricht,Günther:Fortschrtte in der Radartechnik, Die Züchtung von menschlichem Leben, 
Weyl,Richard:Mittelamerika - Krustenbau und paläogeographische Entwicklung, Erforschung der mittelatlantischen 
Inseln, Schnitzer,Walter Alexander:Die Bodenschätze der Indischen Union, Eisentraut,Martin:Eiszeitklima und 
heutige Tierverbreitung im tropischen Westafrika. Umschau Vlg. Frankfurt/M. XVII. 872 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
(St.). Privat-Hln.-2)Bibl..    {3G1613}  24 €  

535) Umschau in Wissenschaft und Technik: 71.Jahrgang 1971.Heft 1 bis 26. Inhalt u.a.: Regula,Walter:Programme 
der wissenschaftlichen Weltraumforschung, Jürgens,Uwe:Soziales Verhalten, Kommunikation und Hirnmechanismen, 
Gadd,Alan John:Niederschlagsvorhsersage durch Computer, Butenandt,Adolf:Die Max-Planck-Gesellschaft im Jahre 
1971, Waubke,Theodor N.:Augenoperationen im mikroskopischen Bereich, Sinsheimer,Robert L.:Gentechnik - 
Können wir die Erbanlagen verändern ? Meißner,Adolf+George Sutton+Fred Duennebier:Mondbeben, 
Herb,Hellmut:Wie sicher ist der Luftverkehr ? Umschau Vlg. Frankfurt/M. XXIV. 996 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
(St.). Privat-Hln.-2)Bibl..    {3G1612}  24 €  

536) Umschau in Wissenschaft und Technik: 73.Jahrgang 1973.Heft 1 bis 24. Inhalt u.a.: Holst,Dietrich 
v.:Sozialverhalten und sozialer Streß bei Tubajas, Giese,Richard-Heinrich:Kosmischer Staub in Astronomie und 
Weltraumforschugn, Kernfusion - aber wann ? Gottschalk, Werner:Genetische Kontrolle der Keimzellenbildung, 
Intelligenz-Tests und die Messung von Einstellungen, Stoll,Wolfgang:Plutonium - Abfall oder wertvoller Brennstoff ? 
Umweltschutzprogramm für Papua-Neuguinea, Naturgeschichte Anno 1300, Fink,Bernd+Hans 
Joachim:Kernmoleküle. Umschau Vlg. Frankfurt/M. XX. 775 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Privat-Hln.-2)Bibl..    
{3G1611}  24 €  

537) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.1.Juliheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:EIne Grenze, die verbindet(die Friedensgrenze an Oder und 
Neiße), dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. 
Textabb. br.-2).    {AU5025}  10 €  

538) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.1.Maiheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Artikel:Kampftag 1.Mai, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5020}  10 €  

539) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.1.Märzheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Artikel über die Berliner Mode, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5012}  10 €  

540) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.2.Aprilheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Artikel:Frühling in Sanssouci, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5017}  10 €  

541) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.2.Februarheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und 
Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5009}  10 €  

542) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.2.Januarheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und 
Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5007}  10 €  

543) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.2.Juniheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag zum 80. Geburtstag von Thomas Mann, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5024}  10 €  

544) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.2.Maiheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Sonderprogramm zum Sonntag, 8.Mai, Tag der Befreiung, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5021}  10 €  

545) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.3.Aprilheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Artikel über den V. Internationalen Chopin-Wettbewerb in Warschau, 
dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
br.-2).    {AU5018}  10 €  

546) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.3.Juliheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Wo der Milan schreit..., dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5027}  10 €  

547) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.3.Maiheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Artikel:Dreissig Jahre Rundfunk-Sinfonieorchester Berlin, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5022}  10 €  
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548) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.3.Märzheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Artikel über den Kinderbuchverlag, dem Fernseh-Versuchsprogramm 
des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5014}  10 €  

549) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.4.Aprilheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Kommentar zur 1. Baukonferenz der DDR, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5019}  10 €  

550) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.4.Februarheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Artikel über die Leipziger Frühjahrsmesse, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5011}  10 €  

551) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.4.Januarheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und 
Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5008}  10 €  

552) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.4.Maiheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Artikel:Der Magkomat(Drehmaschine), dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5023}  10 €  

553) Unser Rundfunk: 10.Jahrgang.1955.4.Märzheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einer Rückschau auf die Technische Messe, dem Fernseh-Versuchsprogramm 
des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5015}  10 €  

554) Unser Rundfunk: 8.Jahrgang.1953.1.Novemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Die Franik-Bewegung in den Rathenower Optischen Werken, 
dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
br.-2).    {AU5038}  10 €  

555) Unser Rundfunk: 8.Jahrgang.1953.1.Oktoberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Leipziger Kleinmesse, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5035}  10 €  

556) Unser Rundfunk: 8.Jahrgang.1953.3.Augustheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag: Der lautlose Schall(Ultraschall), dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5031}  10 €  

557) Unser Rundfunk: 8.Jahrgang.1953.3.Dezemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Der Rundfunk - die Hörer - und Hörerversammlungen, dem 
Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5041}  10 €  

558) Unser Rundfunk: 8.Jahrgang.1953.3.Novemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Franz Schubert zur 125. Wiederkehr seines Todestages, dem 
Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5039}  10 €  

559) Unser Rundfunk: 8.Jahrgang.1953.4.Oktoberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Berlin 1836,wie Karl Marx es sah, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5036}  10 €  

560) Unser Rundfunk: 8.Jahrgang.1953.5.Juliheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag: Meisterwerke sowjetischer und vorrevolutionärer russischer 
Kunst in Berlin, dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. 
zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5030}  10 €  

561) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.1.Augustheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Pionierlager Maxim Gorki, dem Fernseh-Versuchsprogramm 
des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5061}  10 €  

562) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.1.Novemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Von Prag bis Kapstadt, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5073}  10 €  

563) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.1.Oktoberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Fünf Jahre Volksrepublik China, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5069}  10 €  

564) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.1.Septemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Ehm Welk, zum 70sten Geburtstag des Dichters, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5065}  10 €  
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565) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.2.Dezemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Glaskunst aus Lauscha, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5076}  10 €  

566) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.2.Januarheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Frauenberufe im Funk, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5042}  10 €  

567) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.2.Juliheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:An der Wiege der Braunkohle, dem Fernseh-Versuchsprogramm 
des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5057}  10 €  

568) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.2.Maiheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Unser Außenhandel, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5051}  10 €  

569) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.2.Märzheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Ministerpräsident Otto Grotewohl vollendet am 11. März sein 
60. Lebensjahr, dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. 
zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5046}  10 €  

570) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.2.Novemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Nach der Saison(der bekannte Rennfahrer und Meister des 
Sports Arthur Rosenhammer berichtet von der Arbeit des EMW-Rennkollektivs), dem Fernseh-Versuchsprogramm 
des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5074}  10 €  

571) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.2.Septemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Die Leipziger Messe, Treffpunkt des internationalen Handels, 
dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
br.-2).    {AU5066}  10 €  

572) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.3.Augustheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Name"Wartburg", Geburtsort Sonneberg(Rundfunkempfänger), 
dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
br.-2).    {AU5063}  10 €  

573) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.3.Dezemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Blühende Orchideen, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5077}  10 €  

574) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.3.Januarheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Eine neue Funkoper:Tannhäuser von Richard Wagner, dem 
Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5043}  10 €  

575) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.3.Juliheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Zu höheren Erträgen im Stall und auf dem 
Feld(3.Landwirtschaftsausstellung und Blumenschau der DDR in Markkleeberg), dem Fernseh-Versuchsprogramm 
des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5058}  10 €  

576) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.3.Juniheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Wie tot ist Hitler?, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5054}  10 €  

577) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.3.Maiheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Besuch beim Rundfunk-Unterhaltungsorchester Leipzig, dem 
Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5052}  10 €  

578) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.3.Märzheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Ernst Thälmann, Sohn seiner Klasse, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5047}  10 €  

579) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.3.Septemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Gewandhausorchester Leipzig, dem Fernseh-Versuchsprogramm 
des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5067}  10 €  

580) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.4.Aprilheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Schweißung und Lötung in der Elektro- und Rundfunktechnik, 
dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. 
br.-2).    {AU5049}  10 €  

581) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.4.Augustheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Expedition Havel(junge Naturforscher berichten), dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5064}  10 €  
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582) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.4.Dezemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Eine LPG wächst, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5078}  10 €  

583) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.4.Januarheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Mehr und bessere Kraftfahrzeuge für den Export, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5044}  10 €  

584) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.4.Juliheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Der Polnische Rundfunk, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5059}  10 €  

585) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.4.Juniheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Berlin, Pfingsten 1954, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5055}  10 €  

586) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.4.Maiheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Band Wi/G 20125(aus der Arbeit des Studios Gera), dem 
Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (S. 6 
etwas eingerissen). br.-2).    {AU5053}  10 €  

587) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.4.Märzheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Wie entsteht ein Kinder-Hörspiel?, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5048}  10 €  

588) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.5.Aprilheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Fahrt für den Frieden(Berichte von der VII. Internationalen 
Radfernfahrt Warschau-Berlin-Prag), dem Fernseh-Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und 
Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5050}  10 €  

589) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.5.Dezemberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:UKW-Zimmerantennen, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5079}  10 €  

590) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.5.Januarheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Flug ins Weltall, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5045}  10 €  

591) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.5.Juliheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Genfer Konferenz festigt den Frieden, dem Fernseh-
Versuchsprogramm des Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    
{AU5060}  10 €  

592) Unser Rundfunk: 9.Jahrgang.1954.5.Oktoberheft. Organ des Staatlichen Rundfunkkomitees der Deutschen 
Demokratischen Republik. Berlin. Mit einem Beitrag:Mein Heim, dem Fernseh-Versuchsprogramm des 
Fernsehzentrums Berlin und Radioprogramm. 23 S. Quart. m. zahlr. Textabb. br.-2).    {AU5072}  10 €  

593) Urania:  52.Jahrgang 1976.Nr. 1 bis 12. Urania Vlg. Leipzig. je. 80 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einband leicht 
fleckig).Die Titelblätter wurden mit eingebunden. Ln.-2).    {2C3408}  10 €  

594) Vahl,Henry:  Wie das Leben so s-pielt. Deutschlands beliebtester Fernseh-Opa. Aufgeschrieben von Rudolf Kinzel. 
159 S. mit Fotos.. Seehafen Verlag. Hamburg. 1977. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK994}  4 €  

595) Valvo: Schaltungssammlung von 1. März 1972 bis 13. April 1973. Für: Elektronischer Drehzahlmesser, Leck-
Detektor, Infrarot-Signalübertragung, Dämmerungsschalter, Lichelektrischer Schalter am Wechselstromnetz. Einfach-
Master / Mehrfach-Slave-Flipflop, 4-Kanal-Ultraschallsender für Diaprojektoren, Digitaluhr in DTL-Technik, 
einfache Ultraschallsender, NF-Oszillator mit Gyrator, Fernsehkamera-Vorverstärker, Cauer-Parameter-Tiefpaß 0 bis 
3,4 kHz. ca. 92 S. m. zahlr. Textabbildungen. Gelocht in einem Schnellhefter. Eigenverlag. Hamburg. 1972-2973. 
Guter Zustand. Plastikeinband. Sprache: deutsch   {AV440}  15 €  

596) Valvo: Spezialröhrenliste. (o.J.). ca. 1960. m. Preisen. Faltblatt von 8 S. br.-2).    {3K3196}  4 €  
597) VALVO GmbH:  Spezialröhren. VALVO GmbH. Hamburg. 1958. 52 S. m. Textabb. geheftet.-2).    {AF2211}  20 €  
598) Verein Deutscher Ingenieure.Frankfurt-Darmstadt: Technischer Fortschritt und wirtschaftliche Entwicklung. 

Beiträge zur Geschichte des Industriestandortes Frankfurt-Darmstadt.Societätsverlag.Frankfurt/M.1995.480 
S.m.zahlr.s/w.Textabb.Ln.m.U.-2).    {2F2046}  12,27 €  

599) Verhoeven,Micahel: Liebe Melanie. Hintergründe zu dem ZDF-Fernsehfilm. Fischer Cinema. 6.-8.Tsd. 175 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3596236967. Fischer. Frankfurt. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{3K3886}  4 €  

600) Viggiani,E.: Light transmission. I. An acoustic method able to monitor transmitted light (S. A. Experientia 35) S. 
1265 - 1267. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1979. Guter Zustand. geklammert.   {SA16599}  2,4 €  

601) Vorwerck,W.:  Berechnung von Getrieben, insbes.des Werkzeugmaschinenbaues. 1930. 202 S.  m.  135 Fig. i. T. 
,  Ln-1).    {R16093}  18,41 €  
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602) Wagner,Wolf-Rüdiger: Alles Medien - oder was ?. Texte zur Medienpädagogik 7. Niedersächsisches 
Landesverwaltungsamt - Landesmedienstelle. 1. Aufl. 20 S. Quart.. Eigenverlag. Hannvoer. 1995. Guter Zustand. 
geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1173}  5 €  

603) Wallihan,E.F.: Portable Reflectance meter for estimating chlorophyll concentrations. in leaves (S. A. Agronomy 
J. Vol. 65) S. 659 - 662. gr8. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1973. Guter Zustand. Broschur.   {SA16542} 2,4 €  

604) Wecke,W.+W.Koester+L.Hofmann: Die Technik der Getreideversuche. ACG-Vlg. Sindelfingen. 1977. 151 S. 
quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {2P2324}  12 €  

605) Wedzony,Jozef Tadeusz: Wyklady z Metod Obliczen Geodezyjnych i Rachunku Wyrownawczego. Wydanie 
drugie. Skrypty Uczelniane Nr. 459. Akademia Gorniczo-Hutnicza Im. S. Staszica. Instytut Geodezji Gorniczej i 
Przemyslowej. Krakow. 1975. 384 S. gr.8. m. Textabb. (Na.). kt.-2/3)polnisch.    {3E2296}  10 €  

606) Weingärtner,Ernst:  Fibel für Betreuer im polytechnischen Unterricht. dargestellt vorwiegend an Beispielen aus 
den industriellen Grundlehrgängen. 193 S. mit Textabbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1962. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3418}  14 €  

607) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Aus der Heimat und Welt. Sommer 1963. 7. Schuljahr. Inhalt 
u.a.:Pedro zieht in die Stadt - ein Indianer aus den Bergen von Ekuador. Die Brücke über den Fehmarn-Sund - 
schneller reisen entlang der Vogelfluglinie. Vom Zelt ins feste Haus - Renntierzüchter in Lappland werden seßhaft. 87 
S. mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. Köln. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {2K3752}  7 €  

608) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Aus Heimat und Welt. Sommer 1962. 7. Schuljahr. Inhalt u.a. 
Bohrtürme in Oberösterreich. Seide aus Lyon. Kirschen aus Kent. Achtung ! Orkanwarnung. Von Teheran bis 
Sahidan. 92 S. mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. Köln. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband 
etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3748}  7 €  

609) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Helfer in der Not. Sommer 1963. 5.-9. Schuljahr. Inhalt 
u.a.:Florence Nightingale - Pflegerin der Verwundeten. Hermann Gmeiner - Heimat für heimatlose Kinder. Fridtjof 
Nansen - Retter aus großer Hungersnot. 42 S. mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. Köln. 1963. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,mittig geknickt. Sprache: deutsch   {2K3747}  7 €  

610) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Helfer in der Not. Sommer 1957/58. 5.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: 
Amalie Sieveking - Pflegering der Cholerkranken in Hamburg. Jean Feron - Der Lepra-Arzt von Harar. 43 S. mit 
Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. Köln. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,mittig 
geknickt. Sprache: deutsch   {2K3743}  7 €  

611) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Helfer in der Not. Winter 1956/57. 5.-8. Schuljahr. Inhalt u.a.: 
Johann Heinrich Pestalozzi. Friedrich Joseph Haas. Edward Jenner. 46 S. mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. 
Köln. 1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,einige Unterstreichungen in Bleistift. Sprache: 
deutsch   {2K3742}  7 €  

612) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Lebendige Vergangenheit. Sommer 1965. 7. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Kapitulation oder Untergang - Kriegsende in Düsseldorf. Entscheidung über Deutschland - die Konferenz von 
Potsdam. Cäsar und Cato - das Ende der römischen Republik. 89 S. mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. Köln. 
1965. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2K3751}  7 €  

613) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe: Sie erhielten den Friedensnobelpreis. Winter1965-66. 5.-8. 
Schuljahr. Inhalt u.a.: Alfred Nobel. Henri Dunant (1901). Bertha von Suttner (1905). Jane Addams (1931). Carl von 
Ossietzky (1935). Albert Schweitzer (1952). 51 S. mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. Köln. 1965. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {2K3749}  5 €  

614) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe:Lebendige Vergangenheit. Winter 1958/59. 7. Schuljahr. Inhalt 
u.a.:Alle macht den Sowjets - Lenin und die russische Revolution. Ruhrzechen brauchen Bergleute. Karl Gudolla - Ein 
Wegbereiter der oberschlesischen Industrie im 19.Jahrhundert. 86 S. mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. 
Köln. 1958. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig,wenige Anmerkungen in Bleistift. Sprache: 
deutsch   {2K3744}  7 €  

615) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe:Lebendige Vergangenheit. Sommer 1962. 8. Schuljahr. Inhalt 
u.a.:Der Thesenanschlag in Wittenberg (1517). Die Maler Gottes - Ikonenmaler in Rußland. Die Kreuzfahrer erobern 
Byzanz (1204). 87 S. mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. Köln. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband etwas fleckig,wenige Anmerkungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {2K3746}  7 €  

616) Westdeutscher Rundfunk Schulfunk: Sendereihe:Lebendige Vergangenheit. Sommer 1960. 7. Schuljahr. Inhalt 
u.a.: Albrecht Dürers Reise in die Niederlande (1520). Köln und die Hanse. Bonifatius - Apostel der Deutschen. 84 S. 
mit Abbildungen. Westdeutscher Rundfunk. Köln. 1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas 
fleckig,wenige Anmerkungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {2K3745}  7 €  

617) Wever,Hans: Denkschrift zur Lage der Metallforschung. Denkschrift Teil 9. Hsg. Deutsche 
Forschungsgemeinschaft. Inhalt u.a.: Metallforschung und Industrie. Ausbildung und Nachwuchs. Metallforschung im 
Ausland. 76 S. m. Tabellen.. F.Steiner. Wiesbaden. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH2222}  7 €  

618) Wie funktioniert das:  Wie funktioniert das ?. Technische Vorgänge in Wort und Bild erklärt. Hsg. von der 
Fachredaktion Technik des Bibliographischen Institus. 727 S. mit zahlreichen auch farbigen Abbildungen.. 
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Bibliographisches Institut. Mannheim. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. einige Anstreichungen in Bleistift. 
Sprache: deutsch   {3K3846}  7 €  

619) Wiegand, Elisabeth: Die Dielektrizitätskonstanten einiger höherer Alkohole in der Umgebung. des 
Schmelzpunktes und ihre Dispersion zw.  50 Hertz u.  3. 10. 6 Hertz,  Inauguaral-Dissertation.  1937.  24 S.  m.  Abb.  
br-2).    {R14680}  6,14 €  

620) Wissenschaftliche Veröffentlichungen: aus den Siemens-Werken. XIV.Band.2.Heft abgeschl.25.3.1935. Inhalt 
u.a.:Schottky,W.:Über stromliefernde Prozesse im Konzentrationsgefälle fester Elektrolyte, 
Hänsel,G.+A.Grevel:Beiträge zur elektrolytischen Scheidung von Edelmetall-Legierungen. Zentralstelle für 
wissenschaftlich-technische Forschungsarbeiten der Siemens-Werke. Vlg. Juluis Springer. Bln. 1935. 108 S. Quart. m. 
5 Tafeln und 64 Textbildern. (unaufgeschnitten). Kt. -2).    {AM921E}  9,2 €  

621) Wissenschaftlicher Verein für Maschinenbau: Vorträge III. Kongreß für Mechanisierung des Gartenbaues 
Budapest. 14.-19.September 1970. Inhalt u.a.:Rationalisierung der Ggemüsejungpflanzenanzucht. Applikation 
organischer Düngemittel in Mittelreihen im Weinbau. Die Rationalisierung und Mechanisierung der Weinlese in 
Ungarn. Mechanisierungsfragen der Obstaufbereitung in Ungarn. Ca. 400 S. gr.8. mit Abbildungen.. 
Wissenschaftlicher Verein für Maschinenbau. Budapest. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. in schreibmaschine 
geschrieben.. Sprache: mehrsprachig   {AL2233}  30 €  

622) Wissenswertes über USA Heft 4: Wissenschaft und Technik in USA. Leistungen-Projekte-Möglichkeiten.US-
Informationsdienst.Bad Godesberg.1961.128 S.m. Abb.kt.-2).    {2L462}  6,14 €  

623) Wolf,G.:  Methoden und Aufgaben des technisch-wissenschaftlichen. Forschungsfilms (S. A. VDI-Zeitschr. Bd. 
98, Nr. 10) 1956. S. 413 - 423. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA7036}  3 €  

624) Wolf,Karl:  Lehrbuch der Technischen Mechanik starrer Systeme. 2.verb.Auflage.Springer 
Verlag.Wien.1947.IX.370 S.m.250 Textabb.(Na.)Ln.-3)Rü lose.    {2C2412}  10,23 €  

625) WOOD,Robert W:  PHYSICAL OPTICS. NY, Macmillan, 1911.  Color frontispiece,  705pp. ,  text-illus. ,  plates(1 
in color),  front hinge cracked,  Ln-3).    {AT1040/7}  71,58 €  

626) Wratil,Josef: Emailtechnologie. Symposium held by the Borax Group in the Internat. Trade Center of the GDR. 
Berlin. 20. December 1984. 11 S. geheftet. kt.-2).    {3H1468}  6 €  

627) Zimmermann,Werner:  Planungsrechnung. Optimierungsrechnungen, Wirtsschaftlichkeitsrechnungen, 
Netzplantechnik. Das moderne Industrieuntenehmen. Betriebswirtschaft für Ingenieure. 214 S. gr.8. Mit 42 Bildern 
und 69 Beispielen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Stempel.. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3009}  7 €  
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